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Primire entuziastă pe litoral

Ieri—muncitor, azi-maistru, 
inginerA»mune

Atelierul de prese din secția ebo- 
șeuri la cald. Aici, lingoul de me­
tal se transformă în bare, țevi sau 
în sîrme de diferite dimensiuni. In 
fața mașinilor, oamenii urmăresc cu 
atenție desfășurarea procesului teh­
nologic. Din cînd în cînd, de mașini 
se apropie un tînăr. care discută cu 
oamenii de aici, măsoară cu șuble- 
rul cîte o piesă, verifică graficul de 
producție și dă unele indicații. Oa­
menii îl ascultă cu multă atenție. 
Observațiile făcute de el sînt ime­
diat aplicate.

Tudor Bălătică, șeful atelierelor 
de presă de la Uzina de laminate 
neferoase, este pasionat de meseria 
sa. De mic copil se simțea atras de 
atmosfera uzinelor. în 1952 cînd a 
terminat școala profesională a 
fost repartizat să lucreze aici. Dar 
după cîteva luni de lucru în sectorul 
„tras", și-a dat seama că fără să 
învețe în continuare nu va putea 
face față complicatelor operații. Este 
adevărat că în școala profesională 
căpătase cunoștin­
țe multiple, care 
să-i dea dreptul 
să aibă o califica­
re bună. Tehnica 
însă, după cum 
se știe, nu stă pe 
loc. Se schimbă continuu. De la o zi 
la alta, procedee tehnologice noi în­
tregesc procesul de producție. A nu 
fi în pas cu ultimele noutăți ale teh­
nicii înseamnă a nu putea face față 
sarcinilor mereu crescînde. De a- 
ceea, Tudor Bălătică — „tovarășul 
maistru", cum îi spun cei tineri — 
s-a înscris chiar din toamna acelu­
iași an la liceul seral. îmbinînd ar­
monios cele învățate la școală cu 
practica de atelier. Tudor Bălătică 
a ajuns în scurt timp fruntaș. In 
1955. conducerea uzinei l-a trimis la 
școala de maiștri. Ca și pînă acum, 
Bălătică nu și-a făcut de rîs colec­
tivul. De altfel, tot timpul el a sim­
țit sprijinul tovarășilor săi, care-1- 
ajutau Ia aplicarea în practică a ce­
lor învățate în școală.

Cînd a primit diploma de maistru 
cu calificativul ..foarte bine", nu îm­
plinise nici 24 de ani. Și trebuie să 
mărturisim că la tnceput. lui Bălă­
tică i-a fost puțin teamă. Să fii la 
24 de ani un muncitor fruntaș nu 
este prea greu. Dar ca să conduci 
un colectiv mare de oameni, dintre 
care majoritatea sînt mai bătrîni ca 
tine, este o treabă de loc ușoară, tl 
frămînta mereu aceeași problemă : 
Va putea face față noilor sarcini ? 
Răspunsul l-a primit chiar de la cei 
cu care trebuia să lucreze. De la 
Constantin Urzică, care l-a îmbărbă­
tat și i-a dat încredere în forțele 
sale, de la bătrînul maistru Vasile
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Oameni ai zilelor 1 
noastre

Pilea, care îl vizita zilnic ajutîndu-1 
să se descurce ori de cîte ori se 
„poticnea", de la majoritatea mun­
citorilor din atelier.

In tot ceea ce face, Bălătică pune 
mult suflet. Asta l-a ajutat să se 
apropie de muncitori, să fie iubit și 
stimat de aceștia. Curînd după ve­
nirea lui ca maistru, graficul reali­
zărilor atelierului a început să urce 
mai rapid. S-au lichidat absențele 
nemotivate, a sporit calitatea produ­
selor, s-au îmbunătățit unele proce­
dee tehnologice. După doi ani de 
muncă. Bălătică a primit o altă sar­
cină. Aceea de șef de atelier, func­
ție pe care o deține și în prezent.

Mereu în mijlocul producției, șe­
ful de atelier este un neobosit pio­
nier al noului. Numai în acest an 
cabinetul tehnic a înregistrat șase 
propuneri de inovații făcute de el. 
Lui i se datorează modificarea pro­
cesului tehnologic la țeava de alu­
miniu, modificare care aduce econo­
mii de metal în valoare de 95.000 

lei anual. El a fost 
acela care a pro­
pus recondiționa- 
rea unor scule, 
ceea ce duce la e- 
conomii lunare de 
peste 10.000 lei. 

Tot el a propus recondiționa- 
rea capetelor de matriță, eco- 
nomisindu-se astfel 18.000 lei. Acum, 
datorită inițiativei lui Bălătică, ma­
șinile se preiau din mers. Comen­
zile de lucru se grupează pe profile 
și dimensiuni. Executarea micilor 
reparații se face în timpul încălzirii 
materialului, iar productivitatea la­
minorului de sîrmă a crescut dato­
rită folosirii mai raționale a capaci­
tății cuptorului. Toate aceste măsuri 
au contribuit la realizarea planului 
in fiecare lună Ia toți indicii și la 
obținerea de către uzină a titlului de 
uzină cu cel mai mic număr de re- 
clamații de la beneficiari.

Azi, Bălătică este socotit printre 
cei mai buni maiștri din uzina de 
laminate neferoase din Capitală El 
știe însă că viața nu stă pe loc. Că 
e necesar să te pregătești continuu. 
Ca student al Facultății de metalur­
gie. Bălătică are posibilitatea să-și 
îmbogățească bagajul de cunoștințe, 
să-și desăvîrșească pregătirea profe­
sională. In curînd, vor avea loc exa­
menele de sfîrșit de an. Eveniment 
deosebit de important, pentru care 
s-a pregătit cu conștiinciozitate.

Ieri — muncitor, azi — maistru, 
mîine — inginer. Iată drumul par­
curs de Tudor Bălătică. Este dru­
mul deschis tineretului din patria 
noastră, tineret care azi își poate 
realiza toate năzuințele.

ANTON DROST

MEDICAMENTE

Mii de oameni ai muncii ovaționează Ia Constanța pe distinșii oaspeți

îndeplinind planul 
înainte de termen, 

Fabricii de rulmenți

traducerii în viață 
multe dintre prevede-

CU PLANUL
SEMESTRIAL 
ÎNDEPLINIT

FABRICA DE RULMENȚI 
DIN BÎRLAD

IAȘI, 
mestrial 
lectivul 
Bîrlad a realizat pînă acum, pes­
te plan, mai mult de 10 000 de 
rulmenți de diferite tipuri și de 
o calitate îmbunătățită. De la în­
ceputul anului, metalurgiștii au 
obținut economii suplimentare Ia 
prețul de cost care însumează 
peste 7 milioane de lei.

Aceste realizări se daioresc îm­
bunătățirii procesului tehnologic 
de fabricație, precum și ridicării 
continue a calificării cadrelor.

(Agerpres)

ÎNTREPRINDERILE
DIN INDUSTRIA

DE
Datorită 

celor mai 
rile planurilor de măsuri tehnico- 
organizatorice privind sporirea 
producției și a productivității 
muncii, prin introducerea de noi 
procedee tehnologice, colectivele 
de muncă ale întreprinderilor din 
direcția generală a industriei de 
medicamente din Ministerul In­
dustriei Petrolului și Chimiei 
și-au îndeplinit la 23 iunie a.c. 
planul la producția globală pe 
primul semestru al anului.

FABRICA DE AGLOMERARE
A

DE
MINEREURILOR 

LA HUNEDOARA
Colectivul fabricii de a-DEVA, 

glomerare a minereurilor de la 
Combinatul Siderurgic Hunedoa­
ra a îndeplinit planul de produc­
ție pe primul semestru la 
toți indicii, cu 7 zile înainte 
de termen. Punerea în funcțiune 
a unei instalații speciale de eli­
minare a prafului de minereu 
din șarjă și ridicarea indicelui de 
utilizare a mașinilor au asigurat 
o creștere a productivității mun­
cii cu 5 Ia sută față de plan. Pe 
această cale au fost produse și 
livrate furnalelor cu 55 000 de 
tone de minereu de fier aglome­
rat mai mult decît în aceeași pe­
rioadă a anului trecut. Totodată 
conținutul de metal al aglomera­
tului a crescut cu peste 1 la sută 
față de plan. (Agerpres)
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Să păstrăm cu grijă
noua recoltă

De cîteva zile, ziarele au început 
să ne aducă vești cum că în Bără­
gan și în alte părți ale țării a în­
ceput strinsul recoltei. Oamenii mun­
cii de la sate se preocupă să exe­
cute la timp această lucrare astfel 
îneît să se evite orice pierderi.

O atenție la fel de mare trebuie 
acordată însă și condițiilor în care 
se păstrează grînele recoltate. In 
multe locuri s-au și luat în acest 
sens o seamă de măsuri. Magaziile 
și silozurile în care urmează să se 
păstreze producția de cereale, atît 
cea pentru consum, cit și boabele 
pentru sămînță, au fost pregătite cu 
toată grija. Aici, spațiile de înma- 
gazinare au fost și dezinfectate. A- 
colo unde aceste operații nu s-au e- 
fectuat Ipcă, e necesar să se treacă 
în timpul cel mai scurt 
tarea lor.
,- La magazii e bine să 
starea acoperișului și să 
eventuale spărturi. De asemenea să 
se controleze pardoseala și pereții. 
Găurile făcute de șobolani se astu­
pă cu mortar de var sau ciment. In 
jurul magaziilor sau a silozurilor, pe 
o distanță. de 5—10 metri, terenul 
trebuie curățat de buruieni și dacă 
este posibil pe această suprafață să 
se pună un strat de pietriș gros de 
2—3 cm. In ceea ce privește dezin­
fectarea, se pot folosi mai multe me­
tode. Se poate întrebuința bunăoară 
un amestec de var cu petrol, în pro­
porție de 4 kg. var stins la 1 litru 
de apă. La această soluție se adaugă 
o parte de petrol la 4 părți de lap­
te var. Cu acest lichid se stropesc 
pereții și tavanul. Pardoselile se 
dezinfectează cu leșie preparată din 
cenușă de ciucalăi de porumb. Par­
doselile, utilajul și seîndurile de 
compartimentare se pot dezinfecta și 
cu soluție de sodă caustică: 15 kg. 
la 85 de litri de apă. Rezultate foar­
te bune se obțin la dezinfectarea spa­
țiilor de depozitat prin stropiri cu e- 
mulsie din preparatul „Lindan", în 
concentrație de 2 la sută.

Rezistența la păstrare a grînelor 
este determinată și de umiditatea și 
puritatea lor. Amîndouă aceste însu- 
șiri se determină de către laboratoa­
re. In ceea ce privește umiditatea, 
standardele de stat, prevăd că ea 
nu trebuie să treacă de 14 la sută. 
Boabele cu acest procent pot să fie

la

se
se

execu-

verifice 
dreagă

păstrate în straturi de pină la 4 me­
tri grosime. Ele nu se vor încinge. 
Orice depășire însă poate avea con­
secințe negative. Semințele care nu 
și-au terminat repausul germinativ 
trebuie așezate în straturi de cite 
2 metri. Periodic e necesar să fie 
lopătate pentru aerisire, chiar dacă 
au umiditate normală. Cînd recol­
tarea se face cu combina, în faza 
de coacere în pîrgă, procentul de u- 
miditate a boabelor este mai întot­
deauna de peste 20 la sută. A le 
înmagazina în această stare înseam­
nă a le expune în mod sigur la în- 
cingere. De aceea boabele cu un a- 
semenea grad de umiditate e bine 
să fie depozitate în straturi subțiri, 
de 0,5 metri și lopătate, pentru ae­
risire, de mai multe ori pe zi. Pe 
măsură ce umiditatea scade, stratu­
rile se îngroașă și lopătările se ră­
resc. Se recomandă ca boabele păs­
trate pentru sămînță să fie uscate 
la soare, în straturi subțiri — de 
10—15 cm. — pe prelate sau pe plat­
forme speciale unde lopătatul se 
poate face des. Silozurile dispun de 
uscătorii speciale în care boabele își 
pierd repede umiditatea. In aceste 
instalații se pun însă numai boabe­
le pentru consum. Prin urmare, gos­
podăriile de stat și cele colective, 
pot transporta la silozuri, imediat 
după recoltare, cerealele pe care tre­
buie să le livreze sau le-au contrac­
tat cu statul. Pentru produsele desti­
nate consumului propriu și pentru ce­
realele care se vor însămînța, rămî- 
ne însă să se ia măsurile indicate 
mai sus.

Cîteva cuvinte în legătură cu pu­
ritatea recoltei. După cum se știe, de 
la treer nu se obțin boabe curate, ci 
printre ele se găsesc o seamă de 
impurități : semințe de buruieni, 
fragmente de plante cultivate și bu­
ruieni, spărturi, pleavă, pămînt. Toa­
te acestea scad valoarea culturală și 
comercială a semințelor și îngreuiază 
păstrarea lor. Semințele de buruieni, 
precum și frunzele verzi conțin un 
mare procent de umiditate. In timpul 
uscării apa de aici este absorbită de 
boabele din cultura de bază. Pe de 
altă parte, pleava și praful consti­
tuie wn mediu favorabil pentru dez­
voltarea ciupercilor de mucegai și a 
altor microorganisme, care duc la în- 
cingerea boabelor. Standardele de

stat admit doar un grad de 3 la sută 
impurități. Semințele de cereale care 
depășesc această limită, nu sînt re­
zistente la păstrare. De aceea, îndată 
după recoltare trebuie să se treacă la 
condiționarea boabelor, cu ajutorul 
vînturătorilor, trioarelor și selectoa- 
relor. In nici un caz cerealele să nu 
fie depozitate în stare impură. Păs­
trarea în bune condițiuni a noii re­
colte prezintă o însemnătate deose- 
bită. Prin aceasta se creează condi­
ții să se trimită consumului grîne de 
cea mai bună calitate. In același timp, 
se asigură pentru semănat boabe să­
nătoase cu o mare putere de germi­
nație.

Ing. OCTAVIAN GERMAN 
și ing. CONST. MATEI

i wil

Simbătă dimineață, trenul 
care călătorește delegația de partid 
și guvernamentală sovietică s-a în­
dreptat spre Constanța. împreună 
cu oaspeții sovietici au plecat to­
varășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe 
Apostol, Nicolae Ceaușescu. Chivu 
Stoica, Leonte Răutu, Ștefan Voi- 
tec și alte persoane oficiale. In toa­
te gările prin care a trecut trenul, 
mii și mii de locuitori au ținut să-i 
salute pe înalții țoaspeți, se mani­
festeze pentru prietenia romino- 
sovietică. Ca și în locurile pe unde 
au călătorit pină acum, solii po­
porului sovietic au fost salutați de 
numeroși colectiviști aflați la lucrul 
cîmpului.

Podul de peste Dunăre, care mar­
chează trecerea în regiunea Dobro­
gea, era pavoazat cu steaguri roșii 
și tricolore, iar deasupra arcadei de 
la intrare se putea citi în limbile 
rusă și romină 
venit".

La ora 12,15 
cial a sosit la 
care domnea 
sărbători populare. Noua și moder­
na gară, împodobită festiv, era pli­
nă de oameni care au venit să sa­
lute delegația. Mii de cetățeni — 
muncitori din port, de la uzina de 
produse chimice de la Năvodari, 
constructori ai complexelor de pe 
litoral și alți oameni ai muncii din 
întreprinderile dobrogene — aflați 
pe peron și în piața gării — aclamă 
și ovaționează îndelung.

In întîmpinarea oaspeților au ve­
nit tovarășii Vasile Vîlcu, membru 
al C. C. al P.M.R., prim secretar al 
comitetului regional i Dobrogea al 
P.M.R., Petre Ionescu, președintele 
sfatului popular regional și alți re­
prezentanți ai organelor locale de 
partid și de stat, ai organizațiilor 
obștești.

In numele oamenilor muncii din

Hruș- 
Gheor- 
mașină 
de ma-

inscripția „Bine ați

minute, trenul ofi- 
Constanța, oraș în 
atmosfera marilor

regiunea Dobrogea tovarășul Va­
sile Vîlcu transmite inalților soli 
ai poporului sovietic un fierbinte 
salut de bun sosit. Membrilor dele­
gației sovietice, în frunte cu N. S. 
Hrușciov, le sînt prezentați apoi 
conducători ai organelor locale de 
partid și de stat. Din rîndul mulți­
mii se desprind pionieri care oferă 
înalților oaspeți cravate roșii și in­
signe. Apoi, tovarășul N. S. 
ciov și tovarășul Gheorghe 
ghîu-Dej iau loc într-o 
deschisă și întreaga coloană
șini oficiale se îndreaptă spre oraș. 
Ca un adevărat simbol alnoiiCon- 
stanțe, care se înfrumusețează de 
la an la an, drept în fața gării se 
înalță clădirea încă neterminată a 
unui bloc-turn cu 15 etaje. Pe fa­
țada edificiului se află o lozincă 
pe care stă scrisă o urare de bun 
venit în limba rusă. Asemenea clă­
diri, care fac mîndria orașului, 
aveau să întîlnească oaspeții pe 
toate străzile pe care au trecut. Pe 
blocurile în culori pastelate, multe 
din ele construite recent, flutură 
drapele roșii și tricolore. Balcoa­
nele sînt împodobite cu frumoase 
covoare naționale, cu ghirlande de 
flori. Pe acoperișurile noilor con­
strucții s-au adunat numeroși cetă­
țeni, care au ovaționat îndelung. 
De-a lungul traseului pe care trece 
coloana, pe bulevardele Republicii, 
Tomis și Lenin, mii de constănțeni, 
muncitori de la întreprinderile din 
oraș, țărani de la gospodăriile co­
lective din împrejurimi, unii dintre 
ei purtînd frumoase mănunchiuri 
de spice, salută cu entuziasm tre­
cerea oaspeților. Printre ei se află 
unii care poartă pe piept ordine și 
medalii. Pe dinaintea coloanei de 
mașini se perindă mii de chipuri 
surîzătoare. Buchete de flori se aș­
tern în calea oaspeților. După ce 
vizitează orașul, coloana se îndreap-

tă spre Mamaia, care îi întîmpină 
cu cea mai înaltă și mai modernă 
clădire a sa, hotelul „Parc" cu 17 
nivele, care va fi dat spre folosin­
ță în zilele următoare. Pe fațada 
edificiului, poate fi citită aceeași 
urare de bun venit. In această di­
mineață, plaja stațiunii a rămas 
goală. Oamenii muncii veniți la o- 
dihnă și cei circa 10.000 turiști 
străini, așezați de-a lungul traseu­
lui, fac oaspeților o primire căldu­
roasă. Mașinile își continuă drumul 
pe faleza stațiunii prin dreptul 
clădirilor albe care se înșiruie pe 
malul mării asemenea unui splen­
did colier. Un drum pînă la capă­
tul stațiunii și apoi mașinile fac 
cale întoarsă spre Constanța, în- 
dreptîndu-se spre Eforie-nord. Pre­
tutindeni pe drumul spre Eforie, în 
localitățile pe unde au trecut oas­
peții, apariția mașinilor cu membrii 
delegației și cu conducătorii de 
partid și de stat ai țării noastre a 
prilejuit călduroase manifestații de 
prietenie, de dragoste față de po­
porul sovietic prieten și frate.

Și stațiunea Eforie-nord i-a 
tîmpinat pe oaspeți reînnoită și 
frumusețată. Numai în acest
s-au creat aici un mare restaurant, 
un

în- 
în- 
an

nou complex de odihnă, un

complex modern de băi reci pe ma­
lul lacului Techirghiol etc.

La Eforie-nord, l-am întilnit pe 
tov. Pantelimon Munteanu, munci­
tor la fabrica de ciment din Bicaz, 
aflat în concediu la odihnă.

„Sînt bucuros — a spus el — că 
delegația de partid șt guvernamen­
tală a Uniunii Sovietice in frunte cu 
tovarășul Hrușciov, a vizitat și re­
giunea noastră Bacău. De aseme­
nea, am astăzi minunatul prilej de 
a-l vedea aici, unde oamenii mun­
cii se odihnesc în condițiile cele 
mai bune, asigurate prin grija ce 
ne-o poartă partidul și guvernul".

CONST. SlRBU 
B. BUZILĂ

★
Simbătă seara, Comitetul regional 

Dobrogea al P.M.R. și Sfatul popu­
lar regional au oferit la Eforie o 
masă în cinstea delegației de partid 
și guvernamentale a Uniunii Sovie­
tice.

Au participat tovarășii N. S. Hruș­
ciov și ceilalți membri ai delegației 
sovietice, tovarășii Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer și 
alți conducători de partid și de stat 
ai țării noastre.

Masa s-a desfășurat într-o atmosfe­
ră cordială, frățească,

(Agerpres)
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CONSFĂTUIRE INTERNAȚIONALA

CONSACRATA COMBATERII
CHIMICE A BURUIENILOR DIN
CULTURA PORUMBULUI ȘI A

ALTOR PLANTE

La uzinele „23 August" din Capitală sînt introduse în procesul de 
producție noi mașini și utilaje. In atelierul aparataj al uzinelor a 
fost montată de curînd o modernă mașină „multiax" cu ajutorul 
căreia se obține o productivitate a muncii mult sporită. In clișeu : 
Ajustorii Pavel Carol, Cristea Constantin și Eugen Mogoș, lucrînd 

la noua mașină Foto i mihai popescu

FINULUI

In ziua de 25 iunie a.c., la Institutul 
Agronomie „Nicolae Bălcescu" din 
Capitală se va deschide Consfătuirea 
internațională privind combaterea chi­
mică a buruienilor din cultura porum­
bului și altor plante agricole. La con­
sfătuire Darticipă specialiști din R. P. 
Bulgaria. R. S. Cehoslovacă. R. D. 
Germană. R. P. Polonă, R. P. Romină, 
U.R.S.S.. R. P. Ungară și R. D. Viet­
nam. Lucrările vor dura pină in ziua 
de 3 iulie a.c.
ULTIMA PREMIERA A STAGIUNII

terminat, de citeva zile, strinsul re 
coltei de trifoliene si a altor culturi 
furajere. în unitățile agricole socialiste 
din regiunile Oltenia, București, Iași 
și Argeș se apropie de sfirșit efectua­
tul acestei lucrări.

Gospodăriile de stat din regiunile 
Crișana și Banat au recoltat mal bine 
de jumătate din suprafețele pe care le 
au cu finețe naturale.

IMPORTANTE DESCOPERIRI
ARHEOLOGICE

CLUJ (de la corespondentul nos­
tru). — Colectivul Teatrului National 
din Cluj a prezentat simbătă scara în 
premieră piesa dramaturgului Horia 
Lovinescu „Febre". Ultima premieră 
din actuala stagiune a cuprins o dis­
tribuție din care au făcut parte artis­
tul poporului Ștefan Braborescu, Do­
rina Stanca, Ion Tîlvan. Marin Aure­
lian și alții. Direcția de scenă aparține 
regizorului Constantin Anatol.

TRENUL MEDICAL PE TRASEU

Personalul trenului medical al Mi­
nisterului Transportului și Telecomuni­
cațiilor a efectuat de la Începutul anu­
lui și pînă în prezent aproximativ 
50.000 de consultații și peste 10.000 exa­
mene de laborator. Consultațiile res­
pective, date la specialitățile : in­
terne. chirurgie. O.R.L.. oftalmologie, 
neurologie, au fost date ceferiștilor din 
unitățile feroviare din raza Direcțiilor 
regionale București. Cluj si Timișoara, 
în prezent, trenul medical efectuează 
examinări medicale in unitățile din 
raza Direcției regionale C.F.R. 
Brașov.

BACĂU (de la corespondentul nos­
tru). — Recent, colectivul muzeului 
regional din Piatra Neamț, în colabo­
rare cu filiala Iași a Academiei R.F.R., 
a întreprins o serie de săpături in 
curtea școlii medii „Petru Rareș" din 
localitate. Săpăturile au confirmat 
existenta în aceste locuri a urmelor 
zidurilor curții domnești apartinind lui 
Ștefan cel Mare. în același timp însă 
au apărut o seamă de elemente care 
indică existenta unor construcții din 
curte, datind din epoca anterioară lui 
Stefan cel Mare.

în sprijinul acestor presupuneri stau 
și fragmente de ceramică descoperite, 
care datează din secolele XIII și XIV, 
precum și monete bătute de Petru 
Mușat. Un element nou, deosebit de 
interesant ne care le-au adus ultimele 
săpături îl constituie descoperirea, 
intr-un sector al curții, a unui bastion 
circular. Aceasta dovedește că aici 
exista un punct de apărare puternic 
fortificat.

CUM VA FI VREMEA?

AU TERMINAT COSITUL

Asigurarca animalelor cu fin de bună 
calitate constituie una din preocupă­
rile oamenilor muncii de pe ogoare. 
Organizind bine munca, colectiviștii si 
mecanizatorii din gospodăriile de stat 
din regiunile Dobrogea si Ploiești au

Pentru zilele de 
25. 26 și 27 iunie 
se prevede următo­
rul timp probabil : 
vreme călduroasă 
si frumoasă, cu cer 
variabil, mai mult 
senin. Pe alocuri, 

nordul și regiunea muntoasă a 
tării, se vor semnala ploi de scurtă 
durată Vint slab, pină la potrivit, 
din sectorul vestic. Temperatura se 
menține ridicată. Minimele vor fi 
cuprinse intre 13 la 23 grade, iar 
maximele între 26 la 36 grade.
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Nlcolae Ăvramescu

din

președintele comitetului executiv 
al sfatului popular raional Rm. Sărat

construcții 
lor, gospo- 
din raionul 
de la stat

ulti- 
prin

propus să 
sectorul

pentru oi cu o 
5.250 capete, 22 
cu o capacitate 
altele. Executa-

Casa a-

Construcții zootehnice bune și ieftine
O preocupare de bază a gospodă­

riilor agricole colective din raionul 
nostru o constituie dezvoltarea sec­
torului zootehnic, care a luat o și 
mai mare amploare după terminarea 
colectivizării agriculturii. Una din 
condițiile principale, care stau la 
baza dezvoltării continue a acestui 
important sector, aducător de mari 
venituri, este asigurarea adăposturi­
lor. De aceea, în planul de muncă 
al fiecărei gospodării colective, o 
atenție deosebită este acordată con­
strucțiilor zootehnice.

în raionul nostru, prin munca a- 
vîntată a colectiviștilor, am reușit 
să obținem o serie de rezultate 
bune. în anul 1961, au fost executa­
te 213 obiective agrozootehnice prin­
tre care 61 grajduri cu o capacitate 
totală de 5.650 bovine, 16 materni­
tăți care asigură adăpostirea a 620 
scroafe, 11 saivane 
capacitate totală de 
cotete pentru păsări 
de 22.000 capete și
rea la timp și tn bune condițluni a 
acestor obiective ne-a permis ca la 
sfîrșitul anului trecut să avem asi­
gurată adăpostirea tuturor animale­
lor din raionul nostru.

Pentru realizarea lucrărilor, corni-. 
tetul executiv al sfatului popular 
raional, prin organele sale tehnice, a 
îndrumat gospodăriile agricole colec­
tive să folosească pe scară largă 
materialele ieftine, din resurse loca­
le, în vederea reducerii prețului de 
cost al construcțiilor pe cap de ani­
mal. Anul trecut, valoarea după 
viz a construcțiilor executate se 
dica la aproximativ 29 milioane 
Prin folosirea pe scară largă a
surselor locale, am reușit să execu­
tăm aceste construcții cu numai 
19.140.000 lei, economisind astfel

de­
n­

iei, 
re-

.
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suma de 9.860.000 lei. Din punct de 
vedere calitativ, aceste 
sint bune. La realizarea 
dănile agricole colective 
nostru au primit credite 
precum și repartiții de materiale la 
preturi avantajoase care au consti­
tuit un prețios ajutor material la 
executarea construcțiilor.

Dacă noi am reușit ca în anul 1961 
să executăm la timp toate construc­
țiile prevăzute în plan, aceasta s-a 
datorat in mare parte și faptului că, 
încă Ia începutul anului, s-au luat 
măsuri pentru aprovizionarea cu ma­
terialele necesare, iar comisia raiona­
lă pentru amplasarea construcțiilor 
s-a deplasat la toate gospodăriile co­
lective la care a fost nevoie, întoc­
mind planurile de amplasare în func­
ție de perspectivele de dezvoltare și 
de profilul fiecărei gospodării.

Din punct de vedere al respectă­
rii condițiilor de zoo-igienă în adă­
posturi, s-a căutat și s-a reușit să 
se respecte toate normele tehnice 
indicate, urmărindu-se în același 
timp și economisirea și folosirea cit 
mai rațională a materialelor de con­
strucție. Au fost utilizate pe scară 
largă materialele din resurse locale 
ca : plăci din stufit confecționate de 
către colectiviști, chirpici din lut a- 
mestecate cu paie tocate, cărămidă 
manuală, lemn de salcîm și alte e- 
sente moi. Gospodăria agricolă co­
lectivă „Unirea", din comuna Obi-

comuna Sălcioa- 
materiale locale 
manuale etc.), 
două grajduri 

maternitate pen- 
vară

28 
de
»•

cu

din gospodăriile

faptul că volu- 
construcții din 

s-a
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diți, a executat în 1961 peste 100.000 
cărămizi manuale, peste 50.000 chir­
pici, materiale care au redus prețul 
de cost de la 585.000 lei — valoare 
prevăzută în deviz — la 405.000 lei. 
De asemenea, la gospodăria colecti­
vă „Ilie Pintilie" din 
ra, folosindu-se tot 
(chirpici, cărămizi 
s-au putut construi 
pentru 200 vaci, o
tru 50 scroafe, o tabără de 
pentru vaci.

Trebuie să menționez că succese­
le obținute de noi în construcțiile 
pentru animale s-au datorat și aju­
torului acordat gospodăriilor colecti­
ve prin școlarizarea tuturor șefilor 
de echipă constructori la 
gronomului din Buzău

Anul acesta, noi ne-am 
dezvoltăm în continuare
zootehnic și ca urmare vom ridica 
noi construcții. Gospodăriile agricole 
colective din raionul nostru și-au pla­
nificat să realizeze un număr de 256 
obiective printre care 78 grajduri cu 
o capacitate totală de 7.120 capete, 
25 maternități pentru 1.075 scroafe, 
28 îngrășătorii pentru 6.000 porci, 
saivane cu o capacitate totală 
23.750 oi, 17 cotețe pentru păsări 
altele. Vom folosi în continuare,
precădere, materialele locale, pentru 
aceasta luîndu-se din timp o serie de 
măsuri pentru ca la sfîrșitul anului 
1962 să avem asigurată adăpostirea 
tuturor animalelor 
agricole colective.

Avînd în vedere 
mul lucrărilor de
acest an este destul de mare, 
căutat ca, eh’ar de la începutul a- 
nului, să se urmărească aproviziona­
rea cu materialele necesare. Trebuie 
să spunem însă că cu toate măsuri­
le luate, în momentul de față, unele 
gospodării colective din raionul nos­
tru nu sint prea avansate cu lucră­
rile-, iar altele nici nu s-au apucat 
de ele. în lunile care ne-au mai ră­
mas, va trebui să depunem toate efor­
turile pentru ca planul ce ni l-am 
propus să fie realizat în întregime, 
în așa fel ca în toamnă, cînd vre­
mea nu este favorabilă, să avem asi­
gurată posibilitatea de a adăposti 
toate animalele de care dispunem.
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Grtnele au dat în pîrgă. Tehniciană Fiica Mihăiță și brigadierul Ion 
Ciobanu, de la gospodăria colectivă din Bălăceanca, aliată în Bără­
gan, mai cercetează o dată lanul pentru a stabili ziua cînd trebuie să 

înceapă recoltatul.
Foto I MIHAI POPESCU

Un spectacol de estradă 
și o experiență valoroasă

Pe panourile de afișe din Capita­
lă figurează un nou spectacol, 
oarecum ieșit din comun, pentru 
copii. Este vorba de estrada „Salut 
voios" pentru pionieri și școlari, 
cure continuă unele sporadice spec­
tacole de același gen date pînă 
acum de către unele teatre de pă­
puși și marionete. Și totuși, genul 
estradei este, prin marea varietate 
a mijloacelor cu care se adresează 
publicului, prin posibilitatea desfă­
șurării unei fantezii bogate, prin 
împletirea realului cu fantasticul, 
unul din genurile cele mai adecva­
te copiilor.

lntîmplările simple și scurte lua­
te din viața de fiecare zi, cînte- 
cele, glumele, personajele fantastice 
cunoscute din cărți sau eroii pre­
ferați ai literaturii de aventuri, 
toate acestea găsesc un răsunet di­
rect și nemijlocit în conștiința ce­
lor mici, fără să le ceară un prea 
mare efort de înțelegere și fără să 
necesite explicații suplimentare. 
Așa apar de pildă aventurile lui 
Tică și Rică din „Salut voios". Se 
vor recunoaște cu siguranță mulți 
și-i vor recunoaște pe prietenii și 
colegii lor în cupletul „Nicușor 
avea o tobă", ca și în goana după 
aventuri extraordinare ale celor 
trei mușchetari, cum vor accepta 
fără semne de întrebare o primă­
vară transformată în școlăriță sau 
convenția unui tren de carton por­
nit spre târgurile zării. Fiecare 
număr al spectacolului de estradă 
„Salut voios", copiii îl înțeleg în 
adevărata lui semnificație. Și 
aceasta nu numai pentru că perso­
najele și întîmplările le sint cunos­
cute prin confruntarea lor cu reali­
tatea sau cu ficțiunea cunoscută 
din lecturi, ci și pentru că varieta­
tea mijloacelor, alternarea continuă 
de proză și poezie, de muzică și 
culoare, la care se adaugă o 
substanțială doză de haz, ii ajută 
să fixeze mai repede și mai ușor 
cele văzute și auzite. „Salut voios" 
reprezintă de aceea încă un punct 
cîștigat de colectivul Teatrului Ti­
neretului in strădania sa de a pre­
găti și prezenta spectacole pentru 
copii și, în același timp, cea mai 
valoroasă experiență de pînă acum 
în această direcție, știut fiind că 
genul estradei este pentru prima 
oară abordat pe scena acestui tea-

Itinerarii turistice
— Stațiunile turistice 
Suceava cunosc în a- 
vară o mare animație, 
grupuri de turiști din

SUCEAVA 
din regiunea 
ceste zile de 
Numeroase
țară și de peste hotare vizitează cu 
interes locurile pitorești, monumen­
tele istorice și ale naturii ca și noile 
obiective industriale din regiune. 
Printre obiectivele care trezesc in­
teres grupurilor de excursioniști se 
numără muzeele de istorie din 
Cîmpulung și Suceava, plaiurile na­
tale ale unor personalități culturale 
și artistice ca Mihail Eminescu, 
George Enescu, St. Luchian și Ci-

prian Porumbescu. Un punct de a- 
tracție deosebit îl constituie pito- 
reștile meleaguri dornene, în care se 
include Valea Bistriței și a Suhar- 
dului, masivul Rarău, stațiunea bal­
neară Vatra Dornei. De asemenea, 
noile obiective industriale din ora­
șele Suceava, Cîmpulung, Fălticeni 
și Vatra Dornei atrag zilnic un nu­
măr mare de turiști, dornici să cu­
noască transformările economice pe­
trecute în ultimii ani în regiunea 
Suceava. De la începutul acestui an 
și pînă în prezent au vizitat re­
giunea peste 3000 de turiști, numă­
rul lor fiind în continuă creștere.

tru. Și pentru că experiența este 
valoroasă nu numai ca atare, dar 
și prin rezultatele ei, să ne oprim 
puțin asupra acestor rezultate, la 
care au contribuit în aceeași măsu­
ră autorii textelor Eduard Jurist și 
Ion Mustață, regizorul Ion Lucian, 
scenograful Ion Mitrici și întreg 
colectivul de interpreți. Lăsind la 
o parte unele lungimi supărătoare 
prin influența lor asupra ritmului 
spectacolului, textele lui Eduard 
Jurist și Ion Mustață aduc micilor 
spectatori prospețime, vioiciune și 
un umor robust, de bună calitate, 
în ilustrarea unor întîmplări 
viața copilăriei.

Textul, de la prima pînă la 
ma replică, are 
optimismul lui 
fost de altfel și 
al spectacolului 
multă fantezie și cu un precis simț 
al măsurii de Ion Lucian. Și cînd 
vorbim de fantezie, nu ne referim 
numai la cadru, la decor, la 
tume (Ion Mitrici), ci și, mai ales, 
la modalitatea de interpretare 
primată de regie, la mișcare, 
verva și ritmul întregului specta­
col. Ca să 
catural pe 
greu, dar 
devină un 
și simpatie, să sugerezi că 
Portos și Aramis, în ciuda masivi­
tății lor, nu sint decît niște copii 
deghizați în pretențioasele costume 
ale epocii — asta e mai complicat. 
După cum nu e deloc o problemă 
simplu de rezolvat aceea a unui fi­
nal de mare anvergură pe o scenă 
mică cum este aceea a sălii pentru 
copii — și finalul optimist, mobili­
zator este una din certele reușite 
ale acestui spectacol de o omogeni­
tate pe care i-o pot invidia multe 
spectacole de proză. In sfîrșit, e si­
gur că reușita aceasta ar fi fost 
înjumătățită fără căldura și entu­
ziasmul cu care interpreții au îm­
brățișat textul și concepția regizo­
rală. Artista emerită Silvia Chicoș, 
prin jocul său, prin cunoștința an­
terioară cu cei mici, a fost înde­
lung aplaudată. In Tică, Mariana 
Oprescu este același autentic băie- 
țandru pe care l-am cunoscut în 
atitea alte spectacole pentru copii 
și totuși diferită de la spectacol la 
spectacol. Și Mișu Andreescu în 
„Profesorul Știe-Tot" și Gh. Gîmă 
în Doctorul Vitamină și Elena Pop 
în Niculiță reporterul și Val Lefes- 
cu, Ion Gh. Arcudeanu, Marin Mo- 
raru, Gh. Angheluță, Jean Teodo- 
rescu, Luluca Lipovan au de­
monstrat din plin in acest specta­
col de estradă pentru pionieri și 
școlari nu numai că Teatrul Tine­
retului și-a creat un colectiv de 
interpreți de nădejde pentru spec­
tacolele adresate celor mici, dar și 
că acest colectiv a putut face față 
cu cinste unui spectacol de un gen 
nou pentru el, cum este acest spec­
tacol de estradă. Este 
rezultat îmbucurător 
ței valoroase pe care 
Teatrul Tineretului și 
plus să nu se 
persevereze în 
zentarea unor 
estradă pentru

MARIANA P1RVULESCU

calități tonice 
debordant, care a 
punctul de plecare 
pus in scenă cu

Cadru

cos-

im- 
la

concepi la modul cari- 
cei trei mușchetari nu e 

ca această caricatură să 
inepuizabil izvor de haz 

Atos,

și acesta un 
al experien- 
a încercat-o 
un motiv in

oprească aici și să 
pregătirea și pre- 
noi spectacole de 

copii.

O cit mai bună profilare
a unităților comerciale

de mărfuri este o rea- 
cunoscută a magazinelor

din filmul „Dacă ții la mine", o producție a studiourilor din R. D. 
Germană, care va rula pe ecranele Capitalei săptămina viitoare

Lucrările primei sesiuni științifice 
de antropologie

în zilele de 21—23 iunie s-au 
desfășurat în Capitală lucrările pri. 
mei sesiuni științifice de antropo­
logie — organizată de Centrul de 
cercetări antropologice al Academiei 
R.P. Romine.

Lucrările au fost deschise de acad, 
prof. Atanase Joja, președintele A- 
cademiei care a prezentat o comu­
nicare despre antropologie și socio­
logie.

Acad. prof. St. Milcu, prim.-secre. 
tar al Academiei, directorul Centru­
lui de cercetări antropologice a pre­
zentat raportul : „Organizarea și

s

dezvoltarea cercetărilor antropologi, 
ce în ~

în
peste 
litate 
voluției omului, în special pe teri­
toriul țării noastre din cele mai 
vechi timpuri și pînă în zilele noas­
tre. în urma colaborării dintre an­
tropologi, arheologi și geografi pe 
teritoriul țării noastre au fost desco­
perite cele mai vechi mărturii ale 
vieții omului în Europa.

R.P. Romînă".
cadrul sesiunii au fost făcute 
120 de comunicări de specia- 
care au dezbătut problema e-

(Agerpresl

are cultura!« sportivă
Clubul sportiv „Voința" organizea­

ză pentru astăzi o mare serbare 
tural-sportivă. Incepînd de la 
8,30, pe stadionul clubului din 
șeaua Pipera (tramvai 5), vor 

meciuri de fotbal, volei și hand- 
în 7 precum și o gală de box

loc 
bal

cul- 
ora 
Șo- 

avea

la care participă sportivi de la aso­
ciațiile Dinamo, Steaua, Unirea, Me­
talul, Progresul și Voința. După 
amiază, pînă în jurul orei 21, an­
samblurile artistice din cadrul coope­
rației meșteșugărești vor prezenta 
un bogat program artistic.

arii și
O.S.T.A. organizează pentru astăzi, 

ora 20, la Ateneul R.P.R. o seară 
arii și duete din opere și operete 
care iși vor da concursul soliști 
la Teatrul de Operă și Balet
R.P.R., Teatrul de Stat de Operetă, 
Teatrul Muzical Galați, Teatrul Mu-

de 
la 
de
al

zical Brașov și de Ia Teatrul 
Constanța. Vor fi interpretate 
de Verdi, Bizet, Leoncavallo, 
cagni, Gounod, Rossini, Dunaevski,
Lehar, Kalman, George Enescu, Ti- 
beriu Brediceanu, Paul Constantines- 
cu, Aurel Giroveanu.

de Stat 
lucrări 

Mas-
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NICOLAE RĂDOI — comuna Re- 
caș, regiunea Banat. Vă facem cu­
noscut că potrivit cu prevederile în 
vigoare, centrul de pregătire tehni- 
co-profesională care avea la bază 
cursul inferior de liceu, se echiva­
lează cu școala tehnică de grad 
mediu numai pentru încadrare și 
menținere în funcție. Pentru sta­
bilirea postului pe care îl puteți o- 
cupa, veți prezenta actele de stu­
dii, în original, întreprinderii sau 
instituției in care lucrați

EUGEN BIRGAVEANU — Onești. 
Forurile în drept cărora le-am a- 
dresat sesizarea dv. ne răspund că, 
potrivit reglementărilor în vigoare, 
pentru cadrele didactice care au 
desfășurat activitate didactică ne­
întreruptă mai mult de 11 luni, in­
demnizația de concediu de odihnă 
se calculează după ciștigul mediu 
realizat pe ultimele 12 luni. Perso­
nalului didactic care a prestat mun­
că mai puțin de 1 an de zile, in­
demnizația de concediu de odihnă 
i se calculează dupăcîștigul mediu 
realizat pe timpul servit în învă- 
țămînt.

A. SOCHIRCA — Argeș. — Pen­
tru a candida la examenul de admi­
tere în facultăți cu caracter tehnic, 
conform instrucțiunilor în vigoare, 
se cere celui în cauză printre altele 
o vechime de cel puțin trei ani ca 
muncitor calificat în producție. In 
ceea ce privește întrebarea dacă se 
poate urma și o altă facultate decît 
cele ale Institutului de Petrol, Gaze 
și Geologie, precizăm că se poate 
candida la Facultatea de chimie in­
dustrială sau la Facultatea de me­
canică — secția utilaj chimic și pe­
trolier — dacă sint îndeplinite con- 
dițiunile cerute de instrucțiuni.

ION ȘOARECE — Brezoi. —
Ministerul Minelor și Energiei Elec­
trice ne comunică că, în conformi­
tate cu instrucțiunile legale în vi­
goare privind calcularea vechimii în 
muncă care dă dreptul la recompen­
sa de vechime, se prevede că ve­
chimea în muncă care dă dreptul 
la recompensă anuală de vechime se 
consideră neîntreruptă atunci cînd 
angajatul s-a reîncadrat în muncă 
într-un termen de cel mult o lună 
de la data lăsării la vatră din ar­
mată, cu condiția ca, înainte de a fi 
încorporat, să fi lucrat în cuprinsul 
acelui minister, într-o funcție care 
dă dreptul la recompensă.

IORDACHE PORUMB — Ploiești. 
Deocamdată, vă sfătuim să aveți răb­
dare. După ce vă veți satisface sta­
giul militar, veți putea să vă înscrieți 
într-una din școlile profesionale care 
primesc candidați cu stagiul militar 
satisfăcut. Cînd veți împlini 3 ani 
in cîmpul muncii, vă veți putea în­
scrie și la învățămîntul mediu seral.

MIRCEA BENGULESCU — Petro- 
șeni. — Arhiva Școlii superioare de 
științe de stat din București se află 
la Arhivele Statului din Capitală, 
cărora vă puteți adresa pentru ob­
ținerea actului de studii.

De asemenea, vă informăm că în 
conformitate cu dispozițiile in vi­
goare, Școala superioară de științe 
de stat țcu durata de cel puțin doi 
ani) este echivalentă cu școala me­
die, pentru menținerea în funcție. 

"Numai un an absolvit la această 
școală nu poate avea echivalența eu 
studiile medii de cultură generală. 
Puteți urma învățămîntul seral, în- 
cepînd cu clasa imediat superioară 
studiilor cu care ați intrat în Școala 
superioară de științe de stat, dacă 
îndepliniți condițiile cerute pentru 
așa ceva.

Afluența 
litate bine 
noastre. Se produc creșteri de la an 
la an nu numai sub aspect canti­
tativ, ci și în ceea ce privește sor­
timentele, modelele.

Sint însă cazuri cînd, cu toate 
că în depozite mărfurile se găsesc 
din abundență, ele lipsesc dintr-o 
serie de magazine sau se află în­
tr-un sortiment incomplet. S-ar pu­
tea ca această situație să fie prici­
nuită de superficialitatea cu care 
cei ce răspund de aprovizionarea 
unităților respective întocmesc liste­
le de comenzi. Dar uneori, motivul 
rezidă în modul de profilare a ma­
gazinelor în cauză. Pentru 
atunci cînd în sarcina uneia și ace- 
leeași unități comerciale sint date 
o sumedenie de articole, adesea 
foarte diferite, întocmirea unui sor­
timent corespunzător din fiecare e 
o treabă anevoioasă, dacă nu chiar 
imposibilă.

în București, exemple de a- 
cest fel sint încă, din păcate, nu­
meroase. Unitatea O.C.L. Produse 
industriale din B-dul Republicii nr. 
57 e „specializată", bunăoară, în 
vînzarea tricotajelor, galanteriei, 
lenjeriei, marochinăriei pentru băr­
bați, cit și a produselor de par­
fumerie. Nu e cam mult pentru un 
singur magazin și încă deloc spa­
țios ? Ceea ce e și mai de mirare 
decît o atare aglomerare de sorti­
mente este 
află o 
articole 
metică. 
tatea ? , 
cu aceste articole la unitatea O.C.L. 
Produse industriale ocupă spațiu în 
detrimentul altor raioane, îngreu­
nează aprovizionarea cu mărfuri și 
expunerea lor

O situație similară o are unita­
tea O.C.L. Produse industriale din 
Calea Dudești nr. 62. Aici, se vind 
și tricotaje și produse de galante­
rie (pentru femei și bărbați) și de 
mercerie. Poate că nu există condi­
ții pentru specializarea unității ? 
Nu s-ar putea spune, de vreme ce 
în apropiere — pe Dudești la nr.

că

faptul că alături. se 
drogherie care vinde și ea 
de parfumerie și de cos- 
Cum rămine cu rentabili- 

Și apoi, prezența raionului

115 — există un local corespunză­
tor pentru mutarea unor raioane 
ale magazinului. Tovarășii de la 
O.C.L. Produse industriale nr. 1 
vor replica probabil: „bine, dar 
aici funcționează un alt magazin". 
Exact, dar cu o completare și anu­
me că acesta e profilat... tot cu ar­
ticole de tricotaje și galanterie pen­
tru femei și bărbați. De ce această 
dublare ?

O dovadă a urmărilor unei profi­
lări nejudicioase este și situația în 
care se află unitatea „Confecția" 
din Calea Dudești nr. 44, unde — 
din cauza numărului mare de arti­
cole date în sarcina magazinului 
(confecții pentru femei, bărbați și 
copii, contra cost, precum și în ra­
te) și a spațiului foarte restrîns de 
depozitare și expunere — practic 
nu se poate alcătui nici măcar sor­
timentul minimal complet. Cumpă­
rătorii pleacă adesea nemulțumiți 
din acest magazin.

Stabilirea cu chibzuință a profi­
lului unităților comerciale este nu 
numai o problemă de rentabilitate, 
dar în primul rînd, una strîns le­
gată de asigurarea bunei serviri a 
cetățenilor. Nu e de loc normal ca 
acesta, dorind 
anume lucru, să 
de prin diferite 
a-1 găsi.

Preocuparea 
corespunzătoare 
ciale implică și 
gazine cu o specializare strictă, pen­
tru un anumit gen de articole. în 
București, s-au făcut pași însemnați 
în acest sens. Dacă ar fi să ne re­
ferim numai la sectorul textile-pie- 
lărie și am putea da numeroase 
exemple. Au luat, de pildă, ființă 
magazine de marochinărie. de cra­
vate, ciorapi. Trebuie să spunem în­
să că în această direcție nu s-a fă­
cut tot ce se putea.

După cum se știe, tricotajele sint 
acum foarte solicitate de cumpă­
rători. în ultimul timp, industria 
ușoară a livrat cantități însemnate 
de asemenea produse, într-o gamă 
foarte bogată de modele, din mate­
riale diverse — bumbac, lină, mă-

să-și cumpere un 
fie nevoit să colin- 
magazine pentru

pentru profilarea 
a unităților comer- 
crearea unor ma-

tase, fire sintetice. Dar. deși nece­
sare — dată fiind cererea mare de 
aceste articole — magazine de tri­
cotaje n-au luat ființă. Faptul că 
unitățile de galanterie care în pre­
zent vind și tricotaje nu reușesc 
să cuprindă decît în destul de mică 
măsură aceste produse (doar aici 
se vind o mulțime de sortimente, de 
la lenjerie — la poșete și cravate) 
duce la crearea unor stocuri peste 
limita normală în depozitele 
I.C.R.T.I. București.

Bine 
multă 
femei, 
bricile 
de modele noi, originale. Dar la 
București, în afara unor magazine 
universale cu raioane pentru pă­
lării, acest produs se „bucură" deo­
camdată de un tratament nedrept, 
nefiind inclus în sortiment. în Ca­
pitală. există o serie de magazine 
specializate pentru pălării bărbă­
tești. De ce să nu se vîndă aici și 
pălării

Fiind 
tăților comerciale, nu se poate să 
nu fie apreciată inițiativa pozitivă 
manifestată prin organizarea la 
București — ca de altfel și în alte 
orașe ale țării — a unor magazine 
destinate articolelor pentru copii. 
Totuși, numărul lor e restrîns față 
de cerințe. Și încă ceva, excepție fă- 
cînd „Așchiuță" deschis nu cu 
mult timp în urmă pe Calea Grivi- 
ței, celelalte se află toate în cen­
tru. Pe cînd noi unități cu articole 
pentru copii și în alte cartiere ale 
orașului ?

De chibzuita profilare a unităților 
comerciale depinde în mare măsură 
aprovizionarea lor cu un sortiment 
corespunzător de mărfuri, buna ser­
vire a cumpărătorilor. Se impune 
ca acestei probleme să i se acorde 
o deosebită atenție Organizațiile 
comerciale locale, direcția de resort 
din cadrul sfatului popular al Ca­
pitalei trebuie să se preocupe în 
mai mare măsură de rezolvarea ei 
potrivit cerințelor actuale.

ar fi dacă s-ar acorda mai 
atenție și pălăriilor pentru 
accesoriu tot mai căutat. Fa- 
produc necontenit o mulțime

pentru femei ?
vorba de specializarea uni-

CORNELIA PREDA

Traviata, 11 ; 
Boema, 19,30 : Tea­
trul de Operă și 

a' R.P.R- : X Juni Kti Piața ancorelor, 10 :
Omul cu mîrțoaga, 

19,30 : Teatrul Național „I. L. Ca- 
ragiale" (sala Comedia) ; Pygma­
lion, 19.30 : Teatrul „C. I. Nottara" 
(sala Magheru) : Băieții veseli, 20 : 
Teatrul „C. I. Nottara” (sala Stu­
dio) ; Scandaloasa legătură dintre 
D-l Kettle și D-na Moon, 20 : Tea­
trul ..C. I. Nottara" (Teatrul de 
vară din parcul „N Bălcescu") ; 
Don Pasquale, 19,30 : Teatrul de Stat 
de Operetă'; Casa cu trei fete, 20 : 
Teatrul de Stat de Operetă, (Parcul 
Herăstrău) ; Salut voios, 11 și 18 : 
Teatrul pentru tineret și eonii (sala 
din Dobrogeanu Gherea) ; Sfinta 
Ioana, 19,30 : Teatrul „Lucia Sturd- 
za Bulandra” ; Vorba revistei, 20 : 
Teatrul „C. Tănase” (sala Savoy) ; 
Șapte note potcovite, 20 : Teatrul 
,.C. Tănase” (grădina Boema) ; Sea­
ră de arii și duete din opere și ope­
rete, cu concursul unor soliști de la 
Teatrul de Operă și Balet al R.P.R., 
Teatrul de Stat de Operetă. Tea­
trul Muzical Galati. Teatrul Muzical 
Brașov și de la Teatrul de Stat din 
Constanta. 20 : 
R.P.R.) : 
spectacol 
Praga. 16

bertătii. Al. Sahia. Stadionul Repu­
blicii : Comedianții : Luceafărul ; 
Agrafa albă : Ilie Pintilie ; Pom- 
nierul atomic : Olaa Bancic. Arta. 
Arenele Libertății.

-— O.S.T.A. (Ateneul 
Ceskosiovenske atrakce, 
prezentat de circul din 
si 20 : Circul de Stat.

8,50 Gimnastică 
de înviorare la do­
miciliu ; Emisiune 

TUI TUT7TÎtlir centru copii și ti- 1 ELt V 161UN£ nerelul școlar. Fil­
mul pentru copii : 

„Murzilka pe satelit" — o produc­
ție a studiourilor sovietice. Tele­
jurnalul pionierilor. Program pre­
zentat de ansamblul artistic al 
Școlii medii nr. 1 din Craiova. Na- 
vomodelism — transmisiune de la 
Lacul Herăstrău. 10,30 Emisiunea 
pentru sate. In jurul orei 16,30. 
transmisie de pe Stadionul Repu­
blicii a mitingului oamenilor 
muncii din Capitală, organizat cu 
prilejul vizitei delegației de partid 
și guvernamentale sovietice. 19,00 
Jurnalul televiziunii ; 19,15 Filmul 
documentar : „Oltul străbate Car- 
pații" — o producție a Studioului 
cinematografic „Al. Sahia" ; 19.35
„Meridiane muzicale", cintă o for­
mație instrumentală condusă de 
Sile Dinicu ; 20,50 Filmul artistic : 
„Aveau 19 ani" — o producție a 
studioului cinematografic 
Odesa. In încheiere : Ultimele 
Și rezultatele sportive.

din 
știri

3
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8
8

V

Scrisoare de la o 
necunoscută : Pa- 
tria. I. C. Frimu. 
Floreasca : Aventu- 

wJLN JjAAA rile lui Kros : Re- 
E. Pavel: 
București. 
8 Martie :

nublica. 
Un om trece prin zid : 
Alex. Sahia, Libertății. 
Duelul n-a avut loc: Magheru. V. 
Alecsandri, B. Delavrancea : Focuri 
în munți: Lumina. Unirea. Volga. 
16 Februarie : Tot aurul din lume : 
Maxim Gorki : Bătrinui si marea : 
Central : Post-restant : Victoria. M. 
Eminescu. Aurel Vlaicu : Program 
special pentru copii - dimineața : 
Raze pe gheată (după amiază) : 13 
Septembrie : 1 Mai 1962, Banii au 
miros. Viata activă. Lupta contra 
silicozei. Pe scena de păpuși. Pen­
tru prima oară pe arenă : Timouri 
Noi : Unde nu ajunge diavolul : Ti­
neretului : Comedianții : înfrățirea 
între popoare. Flacăra. Luceafărul ; 
Toată lumea ride, cintă si dansează : 
8 Mai ; Raze pe gheață : 1 Mai. 
Miorița ; învierea (ambele serii) : 
Gh. Doja. 23 August ; Cavalerii 
teutoni : Cultural ; Mexicul cintă : 
Alex. Popov ; Gardianul : Grivița ; 
Călătoriile lui Gulliver : V Roaită; 
Carmen de la Ronda : T. Vladimi- 
rescu ; Tom-degețelul : Munca ; 
Cocoșatnl: Popular ; Pompie.ru)
atomic : Arta. G. Coșbuc. Olga 
Bancic : Melba : Moșilor ; Raidul 
vărgatDonca Simo: Agrafa albă: 
C-tin David. I. Pintilie : Austerlitz : 
Drumul Serii : Departe de patrie : 
N. Bălcescu : Noaptea de ajun : G. 
Bacovia : 
cembrie.

Șoferii iadului : 30 De-

GRĂDINI
(ambele serii) : Stadionul 

Scrisoare de 
Stadionul Di-

învierea
Ciulești. 23 August : 
la o necunoscută : 
namo. Progresul I C Frimu : Due­
lul n-a
Martie ;
tembrie
Ronda i
degețelul : Donca Simo : Focuri in 
munți : Unirea : El Hakim : V. 
Roaită ; Un om trece prin zid : Li-

avut loc : Elena Pavel 8 
Raze ne gheată : 13 Seo- 
Moșilor • Carmen de la 

Tudor Vladimirescu ; Tom-

Isto- 
Partldului 

Ro- 
Kiselel 

3. Deschis în- 
orele 9—19. 

orașului Bucu- 
2. Deschis în-

Muzeul de 
rie a 
Muncitoresc 
min. Șos. 
nr. 
tre 

Istorie a
MUZ

Muzeul de 
rești. B-dul 1848 nr. 
tre orele 11—20 Muzeul Marx, En­
gels, Lenin Șoseaua Kiselef nr. 3. 
Deschis între orele 9—19. Muzeul 
de artă al R.P. Romine. Calea 
Victoriei nr. 53. Deschis între orele 
11—18. Muzeul de artă populară 
al R.P. Romine. Calea Victoriei nr. 
107. Deschis între orele 11—20 
Muzeul satului. Șoseaua Kiselef 
nr. 20. Deschis între orele 10—14 
și 16—20. Duminică 10-12. Muzeul 
Romino-Rus. Strada Fundației nr. 
4. Deschis între orele 9-13 și
16— 19. Muzeul Th. Aman. Str. 
C. A. Rosetti nr. 6. Deschis între 
orele 10—13 șl 16—20 Muzeul C. 
Medrea. Str Gl. Budișteanu nr 
16. Deschis între orele 10—13 și
17— 20. Muzeul Zambaccian. Str. 
Zambaccian nr 21 Deschis între 
orele 10—16 Muzeul de istorie na 
turală Gr. Antipa. Șoseaua Kiselef 
nr 1 Deschis între orele 10—19 
Muzeul memorial pictor Gh. Tatta 
rescu. Str Domnita Anastasia nr 
7 Deschis între orele 10 -13 șl
16— 20 Muzeul George Enescu 
Caiea Victoriei nr. 141 Deschis în­
tre orele 10 13 șl 18-19 Muzeu) 
de artă populară Dr. Nlcolae Mi 
novici. Str Minovicf nr 3 Des­
chis între orele 10—13 șl 18—18 
Muzeul de artă feudală Minovicl 
al Academiei R P Romine Str 
Minovicl nr 3 Deschis între orftlr 
10-13 și 16—lR Muzeul Militar 
Central. Str Izvor nr 137 Desrhh 
între orele 10 19 Muzeul stilnte 
lor experimentale R-d.il Ana IpS 
tescu nr 21 Deschis între orele
17— 21 Muzeul Cecilia și Frerlerie 
Stork. Str. Vaslle Alecsandri nr. 
16 Deschis între orele 10-13 șl 
16—20.
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ÎN ZILELE

devreme ca în alți ani. 
lui 1962 a găsit orașele 
mai pline de farmec. In 

acesta însorit, noile 
noile străzi, noile parcuri

el mai călduros anotimp al 
anului pune de fiecare dată 
la încercare spiritul de pre­

vedere și operativitatea celor care 
au îndatorirea de a face semeni­
lor lor cît mai suportabilă do­
goarea lui Cuptor. Și, după cum 
se vede, majoritatea acestora 
s-au descurcat binișor. Gheața și 
răcoritoarele sînt pretutindeni 
prezente, parcurile s-au gătit la 
timp în straiele lor floricole, gră­
dinile de vară, ștrandurile au 
fost puse la dispoziția cetățeni­
lor mai

Vara 
țării și 
decorul 
blocuri, 
și-au valorificat mai bine frumu­
sețea ce fusese estompată de mo­
horeala zilelor de iarnă. In inter­
val de un an, multe locuri virane 
au dispărut, „plombele* arhitec­
tonice înlăturind cariile neîngri­
jite ale multor maidane. O pri­
veliște dătătoare de optimism, de 
veselie.

Salutind eforturile încununate 
de succes ale proiectanților și 
constructorilor le sugerăm să stu­
dieze și o problemă care preo­
cupă pe mulți cetățeni. Este vor­
ba de necesitatea sporirii numă­
rului grădinilor restaurant și al 
cinematografelor de vară, atît de 
căutate în sezonul călduros. In 
București, (ca de altfel și în alte 
orașe) este destul de greu să gă­
sești în zona centrală a orașului 
un loc unde să poți lua seara 
masa la răcoare sau să vizionezi 
un spectacol. Rînd pe rînd au 
dispărut — din motive bine înte- 
meiate 
grădinile „Progresul1 
„Garofița* șî 
Colonadelor” 
spațiul; alte 
xistente, ca 
„Boema”, nu 
nici ele mult

terasa „Macul Roșu*, 
jgresul*, „Clreșîca*, 
cîte altele ; „Terasa 
și-a micșorat mult 
grădini de vară e- 
de pildă „Cina* șl 
vor mai supraviețui 
timp.

DE VARĂ
Incontestabil, prin aceasta se , 

creează un gol care ar trebui um- i 
plut. Bineînțeles, nimeni nu of- j 
tează după Bucureștii patriar- j 
hali, cu multe circiumi improviza- ; 
te pe maidane. Dar chiar în con- ■ 
dițiile lăudabilei acțiuni de asa- , 
nare arhitectonică a orașului, pri- 1 
vilegiul bucurcștenilor (care au ] 
de suportat veri toride) de a se 
putea recrea seara în aer liber, 
trebuie adaptat la situația ac­
tuală.

Multe lucruri bune s-au făcut 
in această privință. Teatrele de 
vară „23 August”, „Nicolae Băl- 
cescu” și cel din Parcul Heră­
strău sînt realizări bine venite. 
Bună e și ideea de a se programa 
filme pe marile stadioane (deși 
condițiile de vizionare nu pot fi 
acolo optime). La Băneasa, la 
Snagov, locuitorii Capitalei pot 
petrece de asemenea seri plăcute. 
Și totuși, încă multe altele se mai 
pot face. Există locuri pitorești, 
care în mod inexplicabil stau ne­
folosite. De ce nu s-ar amenaja, 
bunăoară, un plăcut local de vară 
pe insula din lacul Cișmigiu, al­
tele în Parcul Libertății etc. ? E- 
xistă și destule terenuri încă ne­
folosite în zona centrală sau se- 
micentrală a orașului care ar pu­
tea fi amenajate ca restaurante- 
grădini sau cinematografe în aer 
liber. Sau pe frumoasele terase 
ale noilor blocuri, nu s-ar putea 
amenaja braserii sau cofetării ? 
La viitoarele construcții proiecta­
te ar fi bine să se țină seama de 
acest deziderat. Nu e vorba. în 
mod evident, de investiții costisi­
toare, ci doar de mai multă preo­
cupare pentru a asigura bucureș- 
tenilor — In zilele de vară — o 
seară plăcută, fără 
voie pentru aceasta 
rie la marginea sau 
șuiul.

a mai fi ne- 
de o călăto- 
în afara ora-

PAUL MARIAN

s

Plecarea delegafiei R. P. Romîne 
la Conferinfa regională UNESCO de la Sofia
Sîmbătă, a părăsit Capitala dele­

gația romînă care va participa la 
cea de-a IV-a Conferință regională 
a Comisiilor naționale europene 
pentru U.N.E.S.C.O., ce va avea loc 
la Sofia Intre 25-30 iunie.

Din delegație fac parte acad. 
Mihail Ralea, vicepreședinte al Co­
misiei naționale a R. P. Romîne

pentru U.N.E.S.C.O. — conducăto­
rul delegației, acad. Tudor Vianu, 
secretar general al Comisiei națio­
nale a R. P. îlcmîne pentru 
U.N.E.S.C.O., Nicolae Ghenea, di­
rector ad-interim ai Direcției cul­
turale din Ministerul Afacerilor Ex­
terne precum și Valentin Lipatti și 
Ion Datcu. (Agerpres)
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Școlarizarea responsabililor C.T.C. 
din întreprinderile

In îmbunătățirea continuă a cali­
tății produselor și întărirea presti­
giului „mărcii fabricii", un rol im­
portant îl au controlorii de calitate.

Paralel cu o serie de alte 
privind ridicarea calificării acestor 
cadre, .. ....................................... ...
rare cu 
triale 
Ușoare, a inițiat școlarizarea respon­
sabililor C.T.C. din toate întreprin­
derile din sector.

Perioada de școlarizare care va

Direcția tehnică în 
direcțiile generale 

din Ministerul

măsuri,

colabo- 
indus- 

Industriei

ușoare
începe la 3 iulie 

„__  _ , pe ramuri de ac­
tivitate în cinci centre din țară : Si­
ghișoara (sticlă-articole casnice), 
Cluj (pielărie-încălțăminte-cauciuc), 
Cisnădie (lină-mătase), Arad (bum­
bac) și Timișoara țtricotaje-con- 
fecții). Responsabilii C.T.C. vor pri­
mi cu acest prilej o serie de noțiuni 
privind metodele de organizare și 
criteriile de control. O zi va fi re­
zervată practicii concrete în între­
prindere.

industriei
dura 4—6 zile va 
și se va desfășura

Pentru transportul cerealelor
în reviziile de vagoane continuă 

în ritm susținut lucrările de pre­
gătire a vagoanelor pentru trans­
portul cerealelor din noua recoltă. 
Cele nouă echipe speciale de la re­
viziile de vagoane din raza Direcției 
regionale C.F.R. Iași au etanșat nu­
mai în ultimele zile peste 500 de 
vagoane pe care au scris „Bun pen­
tru 
țiat

cereale — 1962”. S-au eviden- 
în această muncă colectivele

reviziilor de vagoane din Iași. Paș­
cani, Bacău și Suceava. De aseme­
nea. au fost verificate toate podu­
rile bascule pentru cîntărirea va­
goanelor încărcate.

Și la întreprinderea regională 
de transport auto Ploiești au fost 
pregătite pentru transportul cerea­
lelor 240 de autocamioane de mare 
tonaj și au fost asigurate prelatele 
necesare.

Lungul șir de blocuri noi de pe calea Grlviței din Capitală, va fi învăluit noaptea în lumina albă, 
odihnitoare ce-o vor răspîndi lămpile fluorescente, care se montează rînd pe rînd și aici. în clișeu : 
electricianul Ion .Velceanu de la întreprinderea „Electromontaj", montînd pe calea Griviței una 

dintre lămpile cu neon. Foto: mihai popescu

I

de

le- 
in

și cora- 
rodnlce. 
au vizl- 
Oradea.

La Oradea ș-au desfășurat vineri și 
simbătă lucrările unei consfătuiri in­
terregionale de chirurgie, organizată 
de Uniunea Societăților de Științe Me­
dicale din R.P.R., Societatea de chi­
rurgie în colaborare cu Filiala regio­
nală Crișana.

La consfătuire au participat medici 
chirurgi din regiunile Banat, Cluj. Ma­
ramureș, Ploiești și Crișana, profesori 
ți conferențiari universitari din cen­
trele Iași, Cluj, Timișoara și București, 
medici de alte specialități, precum și 
reprezentanți ai organelor locale 
partid și de stat.

Consfătuirea a dezbătut probleme 
gate de „Atitudinea terapeutică
ocluzia intestinală". Pe această temă 
au fost prezentate rapoarte 
poarte și s-au purtat discuții

Participant!! la consfătuire 
tat unitățile chirurgicale din

★
„Tara mea e ca o floare" — s-a in­

titulat concertul care a avut loc sîm­
bătă seara în studioul de concerte al 
Radioteleviziunii. Sub conducerea di­
rijorului Victor Predescu, artist eme­
rit, orchestra de muzică populară și 
corul Radioteleviziunii au interpretat 
un program alcătuit din cîntece și 
jocuri din toate regiunile tării. La 
concert au fost invitați și aproape 300 
de colectiviști, fruntași ai recoltelor 
bogate din raioanele Lehliu. Răcari, 
Titu, Videle, Giurgiu. Urziceni. Ro­
șiori de Vede, Drăgănești-Vlașca.

Concertul a fost călduros aplaudat.
★

Activitatea de cercetare în dome­
niul forajului și extracției țițeiului 
cuprinde printre altele combaterea 
viiturilor de nisip și îmbunătățirea 
calității pompelor de adîncime.

Pe baza cercetărilor efectuate de 
colectivul Institutului de cercetări 
foraj-extracție din Cîmpina s-au 
executat în schele peste 20 de ope­
rații pentru combaterea viiturilor 
de nisip. în urma efectuării injec­
ției de nisip în strat la unele sonde 
debitul s-a dublat. Sonda 307 Gura 
Ocniței, de pildă, care înainte de 
operație era inactivă, produce acum 
o însemnată cantitate de țiței.

Sub îndrumarea unui colectiv de 
cercetători de la I.C.F.E. din Cîm­
pina s-a confecționat la uzina me­
canică din Cîmpina un lot experi­
mental de piese noi pentru pompele

Din experiența uzinelor textile „7 Noiembrie"

/ Huna organizare iși spune cuvintul
Bunele rezultate obținute pină 

acum în îndeplinirea indicilor de 
plan dovedesc cîte rezerve pot fi 
valorificate atunci cînd colectivul 
acționează ca un bun gospodar.

Printr-o folosire rațională a ma­
teriilor prime, filatorii și țesătorii 
uzinelor textile „7 Noiembrie" din 
București au realizat în primele pa­
tru luni ale anului o economie la 
prețul de

•lei.
Dar la 

contribuie 
ții produselor. Procentul mare de 

jyupoane și fîșii este considerat ina- 
ț rafcul calității în industria textilă. 

Prm cuponare — în funcție de de­
fectele și lungimea bucăților — în­
treprinderea poate pierde între 
15—20 la sută din prețul de vîn- 
zare. Aparent, cauzele cuponă­
rii produselor ar exista numai în 
țesătorie. Dar și calitatea firelor 
poate influența.

E cunoscut un fapt petrecut anul 
trecut și care a dat mare bă­
taie de cap colectivului. Firele 
livrate țesătoriei, de filatura pro­
prie, pentru unul din produsele- 
sale prezentau tăieturi la distanțe 
egale, ceea ce dădea materialului un 
aspect moarat. La examenul recep­
ției calitative făcut de reprezentan­
tul comerțului, acest produs a fost 
respins, neputind să-și continue dru­
mul mai departe, spre magazine. In 
economia uzinelor, acest lucru s-a 
resimțit bineînțeles în mod negativ. 
Așa cum s-a stabilit 
ulterioară, cauza se 
cilindri canelați de la 
produceau aceste fire 
reau a fi schimbați.

întocmai unui beneficiar oare-
4 care, țesătoria manifestă acum o exi­

gență deosebită față de calitatea 
firelor livrate de propria unitate a 
uzinelor, stimulînd astfel controlul 
calitativ in filatură, răspunderea 
maiștrilor și chiar a muncitoarelor 
la locurile lor de muncă.

jjle-am obișnuit să fim mult mai 
kxtgenți față de munca noastră și

cost în valoare de 46.000

realizarea de economii 
și îmbunătățirea calită-

la o analiză 
datora unor 
mașinile care 
și care se ce-

Prezențe rominești peste hotare

ATENA. — La 22 iunie au avut 
loc în capitala Greciei diferite ma­
nifestări în cinstea reprezentanților 
culturii rominești care vizitează a- 
ceastă tară. In cinstea acad. Mihai 
Beniuc a fost dată o recepție de 
către Asociația națională a scriito­
rilor din Grecia. Uniunea artiștilor 
de teatru a organizat o recepție in 
cinstea actorului romîn Radu Be- 
lipan, iar Uniunea compozitorilor 
greci a oferit o masă în cinstea di­
rijorului Georae Georgescu, artist 
al poporului. La aceste manifestări 
au participat personalități de sea­
mă din viata culturală a tării.

Zilele acestea presa greacă a 
continuat să publice materiale în 
legătură cu prezența în Grecia, a 
reprezentanților culturii rominești. 
„TO VIMA" publică astfel o rela­
tare elogioasă despre concertele 
de la Atena ale Orchestrei filar­
monice „George Enescu" din Bucu­
rești.

Ziarul „AVGHI“ relatează despre 
întilnirea acad. M. Beniuc cu scrii­
torii din Atena, și a artistului Radu 
Beligan cu actorii greci.

VARȘOVIA. — In cadrul sim­
pozionului : „Structura combina­
țiilor complexe", care s-a desfășu­
rat în luna iunie la Wroclaw, acad. 
Raluca Ripan a tinut o comunicare 
de specialitate „Combinațiile com­
plexe ale telurului și aplicațiile lor

industriale", iar prof. P. Spacu co­
municarea „Clase noi în combina­
țiile complexe din grupa a opta".

BERLIN. — La biblioteca „I. L. 
Caragiale" din Berlin a avut loc o 
manifestare inchinată celei de-a 
50-a comemorări a lui Ion Luca 
Caragiale. Despre viata și opera 
marelui scriitor romin a «orbit 
scriitorul german Maximilian 
Scheer. In cadrul aceleiași manifes­
tări, pianistul Dieter Brauer a in­
terpretat citeva piese de George 
Enescu.

In după-amiaza aceleiași zile, la 
secția de limbă romînă a Acade­
miei de Științe din Berlin, conf. 
univ. M. Zaciu a tinut o conferință 
cu tema „Caragiale-omul".

TOKIO. — Secția culturală a zia­
rului „Asahi Shimbun" din Tokio, 
în colaborare cu Asociația de 
prietenie romîno-japoneză, a orga­
nizat o adunare festivă dedicată 
comemorării scriitorului romîn Ion 
Luca Caragiale.

In cadrul adunării festive a luat 
cuvintul I. Obradovici. ministrul 
R. P. Romîne în Japonia și Kosei 
Yamakawa, regizor al teatrului 
Bugelza, care a prezentat la Tokio 
piesa „O scrisoare pierdută". Yama­
kawa a subliniat valoarea deose­
bită a operei dramatice a lui Ca­
ragiale.

O R M AȚII
de extracție. Durata de funcționare 
a unor astfel de pompe este dublă 
față de pompele obișnuite.

Printre alte realizări obținute de 
colectivul de muncă al institutului 
se numără : construirea de băi elec­
trolitice pentru modelarea unui ză- 
cămînt neomogen, colectarea probe­
lor de adîncime la zăcămintele 
presiuni și temperaturi ridicate 
altele.

cu

★
Recent, în comuna Racovița 

raionul Lugoj s-a deschis un maga­
zin universal, construit prin contri­
buția 
Noul 
bilier 
largă

Magazine noi aparținînd coopera­
ției de consum s-au mai deschis și 
în comunele Făget — specializat 
pentru încălțăminte cu expunere 
deschisă — Chizătău, Valea Mare, 
Șuștra, Bozovici și Boldur. în co­
munele Capîlneț, Găvojdia, Rus- 
chița și Iecea Mare, magazinele noi 
construite sînt în curs de finisare.

De asemenea, în comunele re­
giunii Banat funcționează în pre­
zent și 13 magazine alimentare cu 
autoservire.

voluntară 
magazin a 
modern și 
de mărfuri

din

a cooperatorilor, 
fost dotat cu mo- 
asortat cu o gamă 
industriale.

★
iunie Filarmonica de 
din Iași Si-a încheiat

Sîmbătă 23 
Stat Moldova 
stagiunea 1961—62 cu un concert sim­
fonic Beethoven dirijat de Antonin 
Ciolan, artist emerit. Frogramul a cu­
prins Simfonia a 9-a si Concertul în 
Re major pentru vioară și orchestră —

Instalarea oficială a guvernului 
de coaliție națională al Laosului

a tovarășilor cu care lucrăm", ne 
declară ing. Maria Vlădulescu, con­
trolor în problemele de filatură. 
Sensul acestor cuvinte se traduce in 
fapt prin aceea că obiecțiunile țe- 
sătoriei în ceea ce privește calitatea 
unor fire sînt considerate ca un a- 
jutor efectiv în producție.

O cauză a cuponării mărfii se 
datora și lățimilor inegale la arti­
colele ce se vopseau. Cînd maiștrii 
din țesătorie au fost chemați la 
rampa de control și li s-a arătat ce 
repercusiuni poate genera o astfel 
de neglijență — marginea țesăturii

Toți indicii de plan 
in atenția colectivului 

de muncă
^llllllllllllinilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllli? 

se oxidează și deci se pierde — ei 
au înțeles că o mai mare exigență 
se impune și față de preparație. 
Azi, ajutorii de maiștri Pavel Poe- 
naru, Gh. Gavriloiu și alții sînt mai 
exigenți neadmițînd sulurile ce nu 
sînt nevedite la aceeași lățime, .ori 
de cîte ori constată acest lucru.

O experiență pozitivă ce merită 
a fi subliniată a cîștigat colectivul 
secției țesătorie a uzinelor și în 
ceea ce privește urmărirea îndepli­
nirii indicilor de calitate. Aceasta 
se face la fiecare secție, pe fiecare 
articol și chiar mai mult, pe om și 
articol. Se întîmpla uneori, cînd 
maistrul răspundea de planul de ca­
litate global pe întreaga secție, ca el 
să se declare mulțumit că a reali­
zat un indice de 97 la sută cali­
tatea I și extra. In schimb, la o 
analiză mai adîncă, rezulta că din 
4 articole lucrate numai 3 erau de 
bună calitate, iar unul se prezenta 
mult sub nivelul admis. Se prac­
tica cum s-ar spune „metoda com­
pensației".

Urmărirea respectării condițiilor

de calitate încă din țesătorie, 
fiecare secție și articol dă garanția 
îndeplinirii globale a indicilor de 
calitate pe întreprindere. Ea per­
mite, în același timp să se inter­
vină operativ cu măsuri concrete și 
eficiente, acolo unde s-ar semnala 
vreo slăbiciune.

Steliana Cîrstoiu este o țesătoare 
cu bună pregătire profesională și 
cu multă inițiativă. Cine o cu­
noaște o stimează ca pe un om de 
la care poate învăța multe. Intr-un 
timp, și-a propus ca brigada ei să 
ajungă să poarte titlul de „bri­
gadă de calitate". Aceasta presupu­
nea ca toate, absolut toate munci­
toarele să dea lucru de calitate su­
perioară. In parte, ținta propusă a 
fost atinsă. Steliana Cîrstoiu cu 
ajutorul altor țesătoare din brigadă, 
țesătoare cu multă experiență, au 
reușit să ridice prin întrajutorare 
nivelul de pregătire al întregii bri­
găzi. In prezent, țesătoarele din sec­
ția I, schimbul B, fac parte dintr-o 
brigadă fruntașă pe uzină.

In urmă cu o lună, Steliana 
Cîrstoiu făcu o nouă propunere, ce- 
rînd ca muncitoarele din brigada ei 
să-și completeze singure fișele de 
calitate.

Se va desființa controlul la rampa 
„crude" ? — se punea întrebarea. 
Nicidecum. Lucrurile își urmau 
cursul lor normal. Exigența contro­
lului la rampă nu slăbea. Comple­
tarea fișei proprii de calitate de că­
tre muncitoarea respectivă consti­
tuia nu o măsură cu caracter or­
ganizatoric, ci o problemă de edu­
cație și dezvoltare a conștiinței per­
sonale. Se cerea deci recunoașterea 
deplină a greșelilor proprii și 
severență pentru evitarea 
Apelul Stelianei Cîrstoiu găsi 
în rîndul fetelor din brigadă, 
punerea ei aplicîndu-se în prezent 
în mod experimental. . Rezultatele 
obținute pină acum sînt promițătoa­
re. Mai departe de aceste rezultate, 
trebuie însă înțeleasă semnificația 
acestei inițiative în zilele noastre.

CL. RADULESCU

pe

per- 
lor. 

ecou 
pro-

solist Stefan Ruha. Concertul s-a bucu­
rat de mult succes.

★
Tinerii din raionul Iași aduc o con­

tribuție importantă la refacerea și 
întreținerea patrimoniului forestier, 
în primul semestru al anului el au 
recoltat 2.672 Ijg. semințe de salcîm și 
glădice, reușind totodată să împădu­
rească sau să execute completări pe o 
suprafață de 100 hectare teren.

★
De la Începutul anului și pină acum 

colectivul fabricii „Trafag" din Capi­
tală a livrat gospodăriilor agricole de 
stat și gospodăriilor agricole colecti­
ve peste trei milioane araci și țăruși 
pentru legume.

★
în regiunea Oltenia, se vor admi­

nistra anul acesta amendamente cu 
praf de calcar produs de industria 
locală și cu spumă de defecație de la 
fabrica de zahăr Podari, o supra­
față de 20.000 de hectare terenuri 
acide. laboratorul de agrochimie și 
pedologie 
prezent la 
care se va 
car.

VIENTIANE 23 (Agerpres). — La 
23 iunie, după ce prințul Boun Oum 
a prezentat demisia cabinetului său, 
regele Laosului, Savang Vathana, a 
anunțat oficial Instalarea guvernului 
de coaliție națională al Laosului In 
frunte cu prințul Suvanna Fumma. 
Ceremonia s-a desfășurat la reșe­
dința din Vientiane a regelui, în pre­
zența Consiliului regal și fără re­
prezentanții așa-zisei „Adunări Na­
ționale", adică, după procedura pre­
văzută de acordurile de la Zurich.

Prințul Suvanna Fumma a rostit un 
discurs in care printre altele a ară­
tat că guvernul său Iși va concentra 
eforturile în următoarele direcții : 
aplicarea In relațiile externe a prin­
cipiilor coexistenței pașnice; dez­
voltarea relațiilor de prietenie cu 
toate țările și în primul rînd cu ță­
rile vecine pe baza egalității și res­
pectării independentei și suverani­

tății Laosului; neparticiparea Ia 
nici o alianță sau coaliție militară ; 
nepermiterea înființării de baze mi­
litare străine sau a folosirii terito­
riului laoțian in scopuri militare ; 
nepermiterea amestecului străin In 
treburile interne ale Laosului ; re­
tragerea întregului personal militar 
străin din Laos, acceptarea oricărui 
ajutor, nelegat de condiții militare 
sau politice din partea țărilor care 
vor să ajute Laosul In construirea 
unei economii naționale indepen­
dente ; respectarea tratatelor și a- 
cordurilor semnate in conformitate 
cu interesele poporului laoțian și cu 
politica de pace și neutralitate și 
abrogarea celor ce contravin acestor 
principii.

Membrii guvernului de coaliție 
națională au depus apoi jurămintul 
tradițional.

In Consiliul do Securitate

din Craiova lucrează în 
stabilirea tarlalelor pe 
administra praful de cal-

★
și policlinicile feroviareSpitalele

primesc noi utilaje medicale. De la 
începutul anului si pină în prezent 
au fost repartizate acestora sase elec­

trocardiografe. șase aparate dentare de 
producție romînească și două aparate 
mari de Roentgen-terapie. De aseme­
nea, unitățile medicale au primit 10 
autosanitare noi si 3 autoturisme pen­
tru vizitarea bolnavilor la domiciliu.
Alte aparate medicale urmează să fie 
date In funcțiune.

Concursul internațional de ciclism pe pistă
velodromul Dinamo din CapitalăPe

început ieri concursul internaționala
de ciclism pe pistă, dintre reprezen­
tativele orașelor București și Varșo­
via. Valorosul ciclist polonez Josef 
Grundman a ciștigat proba de viteză. 
El a realizat. în cadrul aceleiași pro­
be, un timp excelent : 11” 6/10. Dintre 
reprezentanții noștri, o comportare 
frumoasă a avut tinărul Dan Popovici, 
timpul înregistrat de el fiind 
12”2/10. O luptă strînsă s-a dat 
proba de urmărire pe echipe (4.000

P e

de 
în 

m).

s
• Aseară, pe ringul montat în 

cinta patinoarului „23 August", _ „ 
desfășurat prima reuniune a finalelor 
campionatelor republicane de box. Cel 
mai spectaculos meci fa categoria mus­
că : Iliescu (Medgidia) l-a învins la 
puncte pe Costescu (Steaua).

Alte rezultate mai importante : C. 
Gheorghiu (Dinamo) învinge la puncte 
pe N. Moldovan (Voința) ; I. Mihalik 
(Dinamo) dispune la puncte de M. Cor­
nel (Petrolul) ; H. Low (Metalul) în­
vinge prin abandon pe Gh. Buzatu 
(C.S.O. Craiova) ; M. Ghiorghioni 
(Corvinul) învinge prin abandon pe I. 
Petrov (Voința) ; Gh. Negrea (Steaua) 
dispune prin abandon de V. Netea 
(Progresul). A doua reuniune 
mîine dimineață, de la ora 
același loc.
• In prima zi a concursului 

țional de atletism de la Praga .. 
rialul Rosicky", recordmana mondială 
la săritura în înălțime Iolanda Balaș 
(R.P.R.) a realizat excelenta perfor­
mantă de 1.87 m (cel mai bun rezultat 
mondial al sezonului). Proba feminină 
de aruncarea discului a fost cîștigată 
de Tamara Press (U.R.S.S.) cu 55,67 m. 
Lia Manoliu (R.P.R.) s-a clasat pe lo­
cul 4 cu 51,67 m. In cursa de 100 m 
plat (masculin) primul s-a clasat Antao 
(Kenya) cu 10”3/10. Stamatescu a 
sosit pe locul 6, cronometrat în 
10”6/10.

in­
s-a

are loc
9,30 în

interna- 
„Memo-

• Echipa feminină de baschet a R.P. 
Romine și-a început turneul in Iugo­
slavia jucînd la Slavonski Brod cu 
echipa selecționată a Iugoslaviei. Gaz­
dele au terminat învingătoare cu sco­
rul de 58—26 (24—161

• Echipa de șah a R. P. Romîne con­
duce cu 5—2 (cinci partide întrerupte) 
după prima zi a meciului pe care-1 
susține la 12 mese la Budapesta, cu 
selecționata R. P. Ungare. La prima 
masă V. Ciociltea a făcut remiză cu 
marele maestru Barcza. Drimer a ciști­
gat la Haag, Gunsberger la Dely, 
Troianescu. cu negrele la Szolloszi. jar 
Margareta Perevoznic a învins-o pe 
Honfy. S-a 
Bilek—Soos. 
Pogats. iar 
rupte.

terminat remiză partida 
Radovici a pierdut la 

5 partide au fost între-

• Turneul 
dial de șah _ ...
rea partidelor întrerupte din rundele 
25 si 26. Marele maestru sovietic Ghel- 
Ier, deși avea o poziție mai slabă în 
partida cu Filip, a reușit să obțină

candidaților la titlul mon- 
a continuat cu desfășura-

Proiectul de rezoluție american 
în „problema Kașmirului“ a fost respins

NEW YORK 23 (Agerpres). — 
TASS transmite : în ședința din 22 
iunie a Consiliului de Securitate au 
fost zădărnicite încercările S.U.A. de 
a încorda și mai mult relațiile din­
tre India și Pakistan. Reprezentan­
tul IRLANDEI a prezentat proiectul 
de rezoluție elaborat de S.U.A., po­
trivit căruia nu numai Pakistanul, ci 
și Consiliul de Securitate al O.N.U. 
s-ar indoi de faptul că Kașmirul face 
parte din teritoriul Indiei.

Reprezentantul INDIEI, Krishna 
Menon, care a fost invitat împreună 
cu reprezentantul PAKISTANULUI la 
ședințele Consiliului de Securitate, a

condamnat cu hotărîre acest proiect 
de rezoluție.

Reprezentantul FRANȚEI, care a 
prezidat ședința, a supus totuși la 
vot proiectul de rezoluție american. 
Pentru au votat S.U.A., cieflkaișistul, 
ANGLIA, FRANȚA, IRLANDA, CHI­
LE, VENEZUELA. Reprezentanții 
GHANEI și R.A.U. au refuzat să ia 
parte la jocul politic început de Sta­
tele Unite și s-au abținut de la vot. 
UNIUNEA SOVIETICĂ și ROMÎNIA 
au votat împotriva proiectului de 
rezoluție irlandez. Proiectul a fost 
respins.

Victoria a fost repurtată de echipa 
Varșoviei, cu timpul de 4'54"5/10. 
Echipa romină a terminat proba la 4 
zecimi de secundă de învingători. La 
urmărire individuală a învins Vaclav 
Latocha (Varșovia).

Astăzi se dispută ultimele probe ale 
concursului : viteză (revanșă). 1.000 m 
cu start de pe loc, semifond (100 ture), 
cursă italiană, precum 
completare. întrecerile 
17.

La Paris ți în Algeria

Teroriștii din 0. A. S. iși continuă crimele

curt

și probe 
încep la

Korcinoi a

de 
ora

re-remiză la 
mizat cu 
Benko în 
înaintea ultimelor două runde: 12. 
Petrosian. Keres (U.R.S.S.) 16,5 puncte : 
3. Gheller (U.R.S.S.) 16 puncte ; 4. 
Fischer (S.U.A.) 13 puncte ; 5 Korcinoi 
(U.R.S.S.) 
(SU.A.) 11 
7 puncte ;
6.5 puncte, 
fiind suferind, nu a mai susținut par­
tidele din ultimele 7 runde.

mutarea 57-a.
Fischer, dar a pierdut la 
81 de mutări. Clasamentul

12,5 puncte : 6. Benko
puncte ; 7. Tal (U.R.S.S.)

8. Filip (R. S. Cehoslovacă) 
Fostul campion mondial Tal

• în campionatele mondiale de lupte
libere de la Toledo s-au consumat trei 
tururi. Dintre cei doi luptători romîni 
participant! la competiție a rămas în 
cursă doar Franclsc Ballo (mijlocie) 
care l-a învins la 
nul Streckle și a 
japonezul Sunichi. 
rele si în turul 4 
sau să facă meci __  _____ _ __
in turneul final. Cei mai bine situati 
la categoria lui Ballo sînt Gungur 
(Turcia) Gurevici (U.R.S.S.), Mehizadeh 
(Iran). Pierzînd în turul 2 și trei Al. 
Geantă (cat. pană) a fost eliminat.

• Turul ciclist al Angliei s-a în­
cheiat sîmbătă cu victoria rutierului 
polonez Pokorny. De-a lungul compe­
tiției, Pokorny a fost în permanentă 
purtătorul tricoului galben. Cea de-a 
13-a etapă Morecambe—Blackpool 
(115 km) a fost cîștigată de englezul 
Nuttall, cu timpul de 3h 19’3”.

puncte pe canadia- 
făcut meci nul cu 
Ballo are 3 puncte 
trebuie să învingă 
nul pentru a intra

• Stadionul Dinamo din Capitală 
găzduiește astăzi cu începere de la ora 
10.30 întilnirea finală a primei ediții a 
..Cupei campionilor europeni" la rugbi 
între echipa Grivița roșie si puternica 
formație franceză Beziers.

în deschidere de la ora 8,45 se dis­
pută meciul de fotbal dintre Progre­
sul și Stiinta Timișoara din campiona­
tul categoriei A.
• Turul ciclist al Austriei a conti­

nuat cu desfășurarea etapei a 7-a. St. 
Johafn—Linz (186 de km) care a fost 
cîștigată de olandezul Denhartog cro­
nometrat în 4h49’52”. în clasament 
conduce Muller (Austria) urmat la 4’53” 
de Christian (Austria) și la 18’01” de 
Schur (R. D. Germană).

• Pentru a doua oară în decurs de 
7 zile atletul finlandez Pentti Nikula 
a obtinut la săritura cu prăjina rezul­
tatul de 4,94 m. performanță care con­
stituie un nou record mondial. Nikula 
utilizează o prăjină din fibre sintetice./

PARIS 23 (Agerpres). - Bandiții 
fasciști au săvirșlt incă o crimă sin­
ge roasă chiar in centrul Parisului: in 
noaptea de 22 iunie a lost ucis mișe­
lește comunistul Pierre Verget. In mo­
mentul cînd Pierre Verget seria pe 
caldarimul străzii Condorcet din aron- 
dismentul 9 al capitalei o lozincă ce- 
rind aspra pedepsire a lui Bidault, 
Sousteile si a altor căpetenii ale O.A.S., 
s-a apropiat pe furiș de el unul din 
huliganii fasciști și i-a dat cinci lovi­
turi de pumnal...

Asasinarea mirșavă a lui Pierre Ver­
get si actele teroriste ale ultrareactio- 
narilor care au reînceput in capitală 
au pus în mișcare Parisul republican 
care se adresează autorităților cerîn- 
du-le : „Nici un fel de milă față de 
ucigașii fasciști

Această nouă crimă mirșavă nu poa­
te rămîne nepedepsită, se subliniază in 
declarația dată publicității de P.C. 
Francez. Ea a fost posibilă, deoarece 
autoritățile continuă să manifeste În­
găduință fată de criminalii din O.A.S.

î,ntr-o declarație comună de protest 
Confederația Generală a Muncii și 
Confederația Franceză a Muncitorilor 
Creștini arată că îngăduința manifes­
tată de autoritățile franceze față de 
bandiții din O.A.S. nu face decit să 
accentueze primejdia fascismului in 
Franța. Cele două organizații sindicale 
cer tuturor antifasciștilor francezi să-și 
intensifice lupta lor pentru ca guver­
nul francez să ia măsuri energice în 
vederea lichidării cît mai grabnice a 
organizațiilor fasciste si să îndepli­
nească cu strictețe acordurile de la 
Evian.

în după-amiaza zilei de vineri a avut 
loc la Paris o demonstrație de protest 
la care au luat parte citeva mii de 
persoane.

La Paris O.A.S.-iștii au făcut să ex­
plodeze, la 22 iunie, citeva bombe. Una 
din aceste bombe a explodat in fata 
locuinței lui Rentf Capitant. profesor 
de drept international la Universitatea 
din Paris, recent numit în postul de 
consilier juridic a| președintelui orga­
nului executiv provizoriu in Algeria ; 
două bombe au explodat în fata locuin­
ței unui ziarist de la ziarul „Libera­
tion" si a unui profesor în medicină. 
Au fost răniți trei muncitori care lu­
crau în curtea casei profesorului.

★
PARIS 23 (Agerpres). — în timp ce 

atacurile bandelor fasciste ale O.A.S. 
s-au redus în orașul Alger, In orașele 
Oran și Bone grupuri de asasini ai 
O.A.S. au pus la cale numeroase explo. 
zii avariind un mare număr de clădiri 
publice. In urma acestor atentate tero­
riste au fost distruse Palatul Consular 
din Bone, clădirea vamei, birourile a- 
genției de voiaj și altele.

Agenția ALGERIE PRESSE SER­
VICE a publicat la 22 iunie un buletin 
special' la Alger. în care a menționat 
că in urma cercetărilor efectuate de 
forțele de ordine ale F.L.N. au fost 
descoperite in apropiere de Constan­
tine patru noi gropi comune in care 
au fost găsite numeroase cadavre de 
algerieni asasinați de criminalii din 
O.A.S. în regiunea Tocqueville, în 
apropiere de Setif, au foat descoperite 
peste 1000 de cadavre de algerieni 
împușcați.

IN ce condiții se va naționaliza industria 
DE ENERGIE ELECTRICĂ DIN ITALIA

ROMA 23 (Agerpres). — Sub presiu­
nea crescîndă a opiniei publice demo­
cratice, precum și in urma unor di­
vergente între diferitele grupuri de 
industriași, guvernul italian a hotărît 
naționalizarea industriei de energie 
electrică. Proiectul de lege respectiv 
va fi prezentat parlamentului și se 
crede că va fi adoptat pe la jurnătatea 
lunii august.

Corespondentul agenției U.P.I. rela­
tează că guvernul Fanfani a recurs la 
această acțiune și pentru a „salva 
alianța sa de patru luni cu socialiștii 
lui Nenni. care deși nu fac parte din 
guvern îi sint necesari pentru a-i asi­
gura majoritatea în parlament".

Condițiile în care se va face această 
naționalizare sint cit se poate de avan­
tajoase proprietarilor industriei elec- 
troenergetice. Astfel, guvernul va răs­
cumpăra acțiunile proprietarilor nu 
prin oferirea în schimb a unor obli­
gații în cadrul împrumutului de stat, 
așa cum se procedează deobicei în ase­

menea ocazii, ci cu bani gheată, plătin- 
du-le la valoarea pe care o au in pre­
zent la bursă. în decurs de zece ani 
vor fi achitate depunătorilor de ac­
țiuni ale industriei electroenergetice 
peste 1 500 de miliarde de lire. Toate 
acestea le vor da posibilitate capita­
liștilor să-și mențină baza financiară, 
transferindu-și capitalurile în noi sec­
toare ale economiei.

Corespondentul agenției U.P.I. rela­
tează că cercurile financiare din Italia 
încearcă să torpileze hotărîrea de na­
ționalizare a guvernului. Oamenii de 
afaceri, scrie corespondentul, s-au aliat 
cu partidele de dreapta și chiar cu 
unii membri ai partidului de guvernă- 
mint democrat-creștini pentru a zădăr­
nici jlanurile d» naționalizare".

In cercurile progresiste din Italia se 
subliniază că in ciuda condițiilor ex­
trem de favorabile capitaliștilor, in 
care se va desfășura naționalizarea, a- 
ceasta va avea un rol pozitiv pentru 
dezvoltarea economică a tării.
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0 emoționantă sărbătoare
• ■ •a prieteniei romîno-sovietice

Ziarele din U. R. S. S. despre vizita delegației de partid și guvernamentale
a Uniunii Sovietice in R. P. Romînă

MOSCOVĂ 23 Corespondentul 
Agerpres transmite : Ca în fiecare zi 
de la începerea vizitei, ,,PRAVDA" 
și alte ziare sovietice publică ample 
materiale și fotografii, înfățișîndu-i 
pe tovarășii Nikita Sergheevici Hruș- 
ciov și Gheorghe Gheorghiu-Dej în 
mijlocul oamenilor muncii din țara 
noastră. „Solii Uniunii Sovietice, 
scriu corespondenții „PRAVDEI", au 
cutreierat aproape întreaga țară. 
Peste un milion de oameni au salutat 
pe oaspeții din Țara Sovietelor, de-a 
lungul întregului lor drum. Vizita 
delegației de partid și guvernamen­
tale sovietice s-a transformat într-o 
emoționantă sărbătoare a prieteniei 
romîno-sovietice, într-o demonstrație 
a unității și coeziunii popoarelor 
comunității mondiale socialiste".

Reportajul consacrat vizitei delega­
ției de partid și guvernamentale 
sovietice în Oltenia este intitulat 
sugestiv „Poporul romîn se bucură". 
Arătînd că „nu mai poți recunoaște 
vechea Oltenie", autorii reportajului 
scriu că „afară de sondele petrolifere

Viu interes
SOFIA 24 (Agerpres). — Sub titlul 

„Pace și colaborare frățească", zia­
rul „RABOTNICESKO DELO“ scrie 
următoarele: „Călătoria delegației
de partid și guvernamentale sovie­
tice în frunte cu N. S. Hrușciov pe 
pitorescul pămînt romîn s-a trans­
format într-o manifestare cordială a 
prieteniei și colaborării frățești între 
cele două popoare vecine. Ea este o 
manifestare luminoasă a prieteniei 
și coeziunii țărilor socialiste, a voin­
ței lor de a trăi în pace și colabo­
rare cu toate popoarele, de a lupta 
pentru pace în Balcani, pentru 
transformarea lor într-o zonă a pă­
cii, pentru dezarmarea generală și 
totală, pentru instaurarea unei păci 
trainice pe întreaga noastră pla­
netă".

„Vecinul nostru de la nord — po­
porul frate romîn, trăiește zile pline 
de entuziasm, scrie „ZEMEDELSKO 
ZNAME". Vizita delegației de partid 
și guvernamentale sovietice în frun­
te cu N. S. Hrușciov s-a transformat 
încă din primele minute într-o ma­
nifestație grandioasă și spontană a 
prieteniei sovieto-romîne. Importan­
ța acestui eveniment depășește gra­
nițele Romîniei. Cuvintele rostite de 
N. S. Hrușciov pe pămîntul romi- 
nesc s-au făcut auzite în cele mai 
îndepărtate colțuri ale lumii și a- 
trag atenția opiniei publice dire toate 
țările".

Sub titluri ca : „Pretutindeni oa­
menii muncii romini întîmpină cor­
dial delegația de partid și guverna­
mentală sovietică", ..O prietenie fră­
țească de nezdruncinat leagă 
U.R.S.S. și Romînia", „Noi întîlniri 
cordiale ale lui N. S. Hrușciov pe 
pămîntul romînesc", ,.Intr-o unitate 
de nezdruncinat către viitorul lumi­
nos — comunismul", „Popoarele 
U.R.S.S. și Romîniei luptă pentru 
triumful comunismului", „Munca va 
deveni stăpîna întregii omeniri", 
ziarele „RABOTNICESKO DELO", 
„OTECESTVEN FRONT", ..ZEME­
DELSKO ZNAME". „NARODNA 
MLADEJ" și „NARODNA ARMIA" 
publică expuneri ale cuvîntărilor 
rostite de tovarășii Gh. Gheorghiu- 
Dej și N. S. Hrușciov la mitingul mi­
nerilor de la Lupeni și informează 
despre primirea delegației la Cra­
iova și despre mitingul de la Uzi­
nele „Electroputere". Ziarele infor­
mează despre recepția oferită în 
cinstea delegației dată de C.C. al 
P.M.R., de Consiliul de Stat și Con­
siliul de Miniștri al R.P.R.

★
PRAGA 24. — Corespondentul A- 

gerpres transmite : Relatind despre 
vizita făcută la Lupeni de delegația 
de partid și guvernamentală a Uniu­
nii Sovietice, ziarul „RUDE PRAVO" 
citează din cuvîntarea tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej aprecierile 
despre trecutul revoluționar al mine­
rilor din acest bazin carbonifer și de­
clarațiile despre încrederea nezdrun­
cinată a poporului romîn în forța și 
unitatea lagărului socialist, în trium­
ful politicii de coexistență pașnică. 
Ziarul subliniază că în cuvîntarea sa 
tovarășul N. S. Hrușciov a vorbit 
despre imensele schimbări sociale 
care au avut loc în țara noastră și 
despre puternica înaintare a Romîniei 
pe calea dezvoltării economice și 
culturale.

In reportaj este descrisă de ase­
menea vizita făcută la Uzinele „Elec-

exploatările de cărbune la ziȘi de 
au apărut aici puternice întreprinderi 
ale industriei electrotehnice și de 
prelucrare a lemnului. Intîlnirea 
oaspeților sovietici cu oamenii muncii 
din ținutul reînnoit a fost caldă și 
cordială".

Vizita la uzina „Electroputere" și 
mitingul care a avut loc la Craiova 
sînt descrise de toate ziarele sovie­
tice de sîmbătă. Titlurile reportajelor 
sintetizează atmosfera în care s-au 
desfășurat întîlnirile delegației sovie­
tice cu poporul romîn : „Excepțională 
însuflețire și cordialitate" („KRAS- 
NAIA ZVEZDA"), Intîlnire emoțio­
nantă, de neuitat" (,,TRUD)“, „Intîl- 
niri cordiale pe pămîntul Romîniei" 
(„MOSKOVSKI KOMSOMOLEȚ"), 
„Cordialitate și căldură" („SELSKAIA 
JIZN“), „Să trăiască și să se întă­
rească marea frăție" („SOVETSKAIA 
ROSSIA").

Continuînd să publice textele in­
tegrale ale cuvîntărilor rostite la în- 
tîlniri și mitinguri, ziarul ,,PRAVDA" 
reproduce cuvîntările rostite de

s.tovarășii 
Hrușciov 
la Craiova ale tovarășilor 
Apostol și V. V. Grișin.

„Fiecare întîlnire a solilor poporu­
lui sovietic pe pămîntul romînesc 
este emoționantă și unică în felul ei, 
scrie „IZVESTIA" în reportajul 
„Valea Fericirii", consacrat vizitei 
la Lupeni. De fiecare dată ți se pare 
că nu pot exista întîlniri mai însufle­
țite, mai cordiale. Dar atunci cînd 
delegația de partid șl guvernamentală 
sovietică în frunte cu Nikita 
Sergheevici Hrușciov sosește într-un 
nou oraș sau sat, te convingi că dra­
gostea frățească și generozitatea 
frățească a prietenilor noștri romînl 
nu au margini". Amintind că în trecut 
Valea Jiului era denumită „Valea 
plîngerii", „IZVESTIA" scrie : „Viața 
nouă a dat văii o denumire nouă : 
„Valea fericirii". Oaspeții au văzut la 
Lupeni casele frumoase și bine ame­
najate ale celor ce extrag cărbunele, 
școli, grădinițe de copii și creșe, 
instituții culturale.

Gh. Gheorghiu-Dej și N. 
la Lupeni și cuvîntările de 

Gh.

în presa internațională
din Craiova. „În cele cinci

Pentru dezarmare generală și pace, 
împotriva experiențelor cu arma nucleară

ACCRA 23 — Trimisul special al 
AGERPRES Mircea Dimitriu transmi­
te : In capitala Ghanei își continuă 
lucrările Adunarea internațională 
„O lume fără bombe" care s-a des­
chis la 21 iunie.

La adunare participă peste 100 de 
reprezentanți de seamă ai vieții pu­
blice, partizani ai dezarmării nu­
cleare, sosiți din diferite țări ale lu­
mii. Din R. 
universitar 
respondent 
mine.

In prima

P. 
V. 
al

Romînă participă prof. 
Novacu, membru co- 
Academiei R. P. Ro-

Recent, orașul Minneapolis
(S.U.A.) a avut loc o grevă a mun­
citorilor tipografi. In clișeu : Piche­

te ale greviștilor.

troputere" 
hale imense ale combinatului, scrie 
printre altele „RUDE PRAVO", se 
produc transformatoare și electromo­
toare, instalații de înaltă tensiune și 
în ultima vreme se asamblează loco­
motive Diesel-electrice cu o capaci­
tate de 2.100 C.P., cu ajutorul cărora 
sînt modernizate căile ferate. Pro­
ducția acestui complex este exportată 
în multe țări. In Cehoslovacia sînt 
cunoscute de pildă transformatoarele 
și electromotoarele produse de com­
binatul „Electroputere".

Ziarele „MLADA FRONTA", 
DOVA DEMOCRACIES 
„ZVOBODNE SLOVO", 
LIDU“ și „ZEMEDELSKE 
publică de asemenea informații și re­
portaje despre vizita înalților oaspeți 
sovietici în țara noastră. Articolul 
apărut în ziarul „MLADA FRONTA" 
este ,intitulat „Ne bucurăm de succe­
sele poporului romîn".

★
VARȘOVIA 23. — Corespondentul 

Agerpres transmite :. Intr-o cores­
pondență specială din București pu­
blicată in pagina întîi, ziarul „TRI­
BUNA LUDU“ iși informează cititorii 
despre vizita făcută de delegația so­
vietică în frunte cu N. S. Hrușciov 
la Craiova. In corespondență se sub­
liniază printre altele că „întreaga Ol­
tenie cunoaște o dezvoltare rapidă, 
modernă, producția ei industrială fiind 
astăzi de 15 ori mai mare decît în tre­
cut". Populația Craiovei și colectivul 
Uzinei „Electroputere" au salutat cu 
nespusă căldură delegația sovietică, 
scrie în continuare „TRIBUNA 
LUDU“. Drumul prin oraș a prilejuit 
o puternică manifestare a prieteniei 
romîno-sovietice și a sentimentelor de 
prietenie față de celelalte țări socia­
liste". Ziarul publică de asemenea ex­
puneri ale cuvîntărilor rostite de to­
varășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și 
Nikita Sergheevici Hrușciov la Lupeni.

Informații despre desfășurarea vi­
zitei înalților oaspeți sovietici și des­
pre cuvîntările rostite cu acest prilej 
au apărut în toate ziarele poloneze.

★
AȚENA 23 (Agerpres). — Presa 

greacă a publicat în aceste zile re­
portaje, informații, extrase din cu­
vîntările rostite cu prilejul 
delegației de partid și guvernamen­
tale sovietice în R. P. Romînă. O 
serie de ziare grecești au subliniat 
în comentariile lor dorința de pace 
a Uniunii Sovietice și a celorlalte 
țări socialiste, atrăgînd atenția în a- 
celași timp că această dorință de 
pace nu trebuie să fie considerată 
o manifestare de slăbiciune. „Dim­
potrivă, scrie ziarul „TO VIMA“, 
domnul Hrușciov a avertizat cercu­
rile guvernante ale S.U.A. și ale ce­
lorlalte țări occidentale că acela 
care va îndrăzni să dezlănțuie un 
nou război va comite un act de sinu­
cidere. Uniunea Sovietică are toate 
mijloacele necesare pentru respinge­
rea agresiunii". Ziarele „ELEFTHE- 
RIA“ și „KATHIMERlNl" au reținut 
și ele în comentariile lor acest a- 
vertisment.

Ziarul „Avghi" în reportajele con- 
sacratevizitei delegației sovietice și 
prin extrasele din cuvîntările rosti­
te cu acest prilej a scos în eviden­
ță succesele obținute de poporul ro­
mîn în dezvoltarea economiei și cul­
turii, precum și relațiile 
care s-au statornicit între 
Sovietică și 
mîtiă, între

„LI-
„PRACE", 

„OBRANA 
NOV1NI"

vizitei

frățești 
Uniunea 

Republica Populară Ro- 
P.C.U.S. și P.M.R.

★
(Agerpres). — PresaHAGA 23 

landeză publică știri, articolă și 
tografii despre vizita delegației sovie­
tice în R. P. Romînă. Cu acest prilej 
ziarele vorbesc despre realizările po­
porului romîn, despre bogățiile și fru­
musețile țării noastre. Astfel, ziarul 
„HAAGSCHE POST" relevă într-un

Rusk a sosit la Roma

!

o- 
fo-

ROMA 23 (Agerpres). — In conti­
nuarea călătoriei sale prin Europa oc­
cidentală, secretarul Departamentului 
de Stat al S.U.A., Dean Rusk a sosit 
sîmbătă la Roma. In declarația făcută 
la sosire, Rusk a subliniat că întreve­
derile pe care le va avea cu persona­
litățile oficiale italiene se vor re­
feri la problema unității occidentale și 
la anumite chestiuni economice ale 
alianței nord-atlantice.

Sîmbătă Rusk a avut întrevederi cu 
președintele Italiei Segni, cu primul 
ministru Fanfani și cu ministrul de 
externe al Italiei Piccioni.

articol faptul că „populația trăiește 
mult mai bine decît în trecut. Seara, 
restaurantele și cofetăriile sînt arhi­
pline iar oamenii sînt bine îmbrăcați. 
Romînia este bogată în zăcăminte mi­
nerale și dacă în trecut, continuă zia­
rul, ea era mai ales o exportatoare de 
materii prime, 
sînt lucrate în

acum aceste bogății 
țară".
★

23 (Agerpres). — A-NEW YORK 
genția ASSOCIATED PRESS relatea­
ză că trenul special plecat din 
București spre Constanța „a traver­
sat cimpia Bărăganului unde ogoa­
rele semănate cu grîu se întind cît 
vezi cu ochii". Bărăganul, subliniază 
corespondentul agenției, asigură cea 
mai mare parte din producția de ce­
reale a Romîniei. In satele și orașe­
le situate de-a lungul drumului, re­
latează ASSOCIATED PRESS, mii de 
oameni s-au adunat în gări pentru 
a saluta pe oaspeți la trecerea tre­
nului.

a adunării după cuvîn- 
tul de deschidere al 
GHANEI, Nkrumah 
cuvîntări canonicul
(ANGLIA), reprezentanții AFGANIS­
TANULUI, R.P.F. IUGOSLAVIA și 
alții. Președinte al conferinței a fost 
ales Cari Dellbeig, decanul Adunării 
Federale a Elveției.

★
WASHINGTON 23 (Agerpres), — 

Participanții la „Marșul păcii" care 
au sosit Ia 22 iunie în capitala 
S.U.A. din orașele Nashville, Hano­
ver și Chicago pentru a protesta 
împotriva cursei înarmărilor au pos­
tat pichete în fața clădirii Pentago­
nului. Ei purtau pancarte cu lozinci 
cerînd să se pună capăt pregătirilor 
de război, să înceteze imediat expe­
riențele nucleare.

Participanții la marș au încercat 
să pătrundă în clădirea Pentagonu­
lui și să înmîneze generalilor și ofi­
țerilor afiați acolo manifeste care 
cheamă la lupta pentru pace, dezar­
mare și la încetarea experiențelor 
nucleare. A intrat în funcțiune poli­
ția. 16 tineri au fost arestați și de­
feriți imediat justiției, procesul lor 
urm.înd să fie judecat la 26 ' iunie. 
Eliberați pe cauțiune tinerii s-au în­
tors în fața Pentagonului reluîndu-și 
locul în pichete.

★
LONDRA 23 (Agerpres). — Sco­

țienii — participanți la „mișcarea 
pentru dezarmare nucleară" au 
început la 22 iunie marșul din 
Glasgow la Glen-Douglas (situat la 
45 de mile de Glasgow) în spriji­
nul cererii lor de a se 
arma nucleară și de a se 
bazele militare. La Glasgow ei

zi
președintelui 

au mai rostit 
John Collins

interzice 
lichida 

au

WALL STREET: Valoarea acțiunilor a scăzut
la „nivelul de panică"

NEW YORK 23 (Agerpres). — „S căderile care continuă la bursa din 
Wall Street se amplifică și depășesc barierele de rezistență preconi­
zate de tehnicieni. Aceștia sînt incapabili să dea altă explicație aces­
tei mișcări decît aceea că... se întreține prin sine însăși. Majoritatea 
pronosticurilor au fost dejucate" — se spune în comentariul „Săptă- 
mîna bursei din New York" transmis de agenția FRANCE PRESSE.

Agenția arată că firma de agenți de bursă „Bache and Co“, a 
doua ca importanță din Statele Unite, a adresat clienților ei o notă 
a serviciului său tehnic precizînd poziția sa în materie de investiții 
de bursă „în împrejurările dificile din momentul de față". Această 
notă, compusă din recomandări asupra unui număr de 12 puncte, de­
clară în 
PRESSE 
blemele 
această

esență că scăderile „sînt" susceptibile de a continua". FRANCE 
semnalează că toți economiștii și specialiștii americani în pra­
de bursă sînt derutați și iși pun Întrebarea cînd va lua sfîrșit 
degringoladă a valorilor de bursă.

Agenția U.P.I. relatează că „speranțele puse într-o redresare a 
bursei de acțiuni in cursul acestei săptâmini s-au spulberat și, din 
contră, valorile medii ale acțiunilor au scăzut din nou atingînd chiar 
ceea ce agenții de bursă denumesc „nivelul de panică". Specialiștii 
din Wall Street, spune agenția americană, s-au dovedit a fi greșiți în 
aprecierile lor optimiste privind o redresare a bursei valorilor.

difuzat manifeste în care protes­
tează împotriva intenției de a se 
crea la Glen-Douglas un depozit 
cu rachete nucleare ale N.A.T.O.

★
DELHI 23 (Agerpres). — Deschi- 

zînd la 23 iunie dezbaterile în pro­
blema de politică externă în Con­
siliul statelor din parlamentul indian, 
primul ministru Nehru a spus : Noi 
trebuie să avem 
fără războaie. El 
tatea imperioasă 
acord cu privire 
periențelor cu arma nucleară. Aces­
te experiențe 
dezlănțuirii unui 
termonuclear.

garanția unei lumi 
a subliniat necesi- 
de a se realiza un 
la interzicerea ex-

sporesc pericolul 
îngrozitor război

★
OSLO 23 (Agerpres). — Comitetul 

pentru problemele de politică exter­
nă și constitutionale al Stortingului 
(parlamentul norvegian) a adoptat o 
rezoluție cai'e condamnă experiențele 
cu arma nucleară. După cum se arată 
in rezoluție, guvernul trebuie să co­
munice O.N.U. hotărirea Stortingu­
lui, care condamnă experiențele 
cleare.

nu-

da-
a. 

din 
mi-

★
COPENHAGA 23 (Agerpres). 

Sec(ia din Aarhus a Asociației 
neze „Mișcarea împotriva armei 
tomice" și Uniunea sindicatelor 
acest oraș au organizat un mare
ting de protest împotriva experien­
țelor nucleare efectuate de S.U.A. și, 
în special, împotriva hotărîrii guver­
nului S.U.A. de a efectua experiențe 
nucleare la mare altitudine. Au luat 
cuvintul primarul orașului Aarhus, 
reprezentanți ai sindicatelor, scriitori. 
Participanfii la miting au «dresat 
ambasadorului S.U.A. în Danemarca 
o telegramă de protest.

★
MOSCOVA 23 (Agerpres). — 

TASS transmite : Scriitorul francez 
Jean-Paul Sartre care se află la 
Moscova a organizat Ia hotelul 
„Pekin" o conferință de presă la 
care a asistat, de asemenea, scri­
itoarea Simone Beauvoir. El a de­
clarat că intenționează în mod ferm 
să ia parte activă la lucrările Con­
gresului mondial pentru dezarmare 
generală și pace, care se deschide 
la 9 iulie în capitala U.R.S.S..

„Cred că acest congres are o mare 
importanță, întrucît este vorba de a 
se găsi noi metode și forme de luptă 
politică pentru pace".

------ ooo------- 
,,NU“ trupelor 

vest-germane in Anglia
LONDRA 23 (Agerpres). — La 23 

iunie, întreaga circulație pe strada 
principală din orașul englez Cardiff 
a fost oprită aproape o oră, permi- 
țind desfășurarea demonstrației ce­
lor 40.1X10 de mineri — din care 
mulți cu soții și copii — care au 
venit în oraș pentru a participa la 
sărbătoarea anuală a minerilor din 
bazinul Wales. în coloana demon­
stranților, care s-a întins pe un ki­
lometru și jumătate, se vedeau pan­
carte pe care erau înscrise lozin­
cile : „Nici un fel de baze engleze 
pentru militarismul vest-german l“, 
„Nu, trupelor vest-germane 1", „Jos 
generalii hitleriști 1“ Demonstrația 
s-a încheiat printr.un mare miting.

Independenții teritoriilor Ruanda 
și Urundi trebuie să iie reală 
Intervenția reprezentantului R. P. Romîne 

în Comitetul nr. 4
NEW YORK 23 (.Agerpres). — Luînd cuvintul in cadrul discuțiilor 

din Comitetul nr. 4 al O.N.U., în problema teritoriilor Ruanda și Urundi,
■ - - - - . .... . Hașeganu a SpUS printre altele :

lirea formală a statutului colonial și 
fără a elimina formele concrete ale 
dominației coloniale, dintre care ocu­
pația militară este, fără indoială, forma 
cea mai acută. Pornind tocmai de la 
acest punct de vedere noi considerăm 
ca o cheie a complexului măsurilor 
care-i sînt menite să facă efectivă pro­
clamarea independentei teritoriilor 
Ruanda si Urundi retragerea totală a 
trupelor belgiene din aceste teritorii. 
M. Hașeganu a respins „argumentele" 
reprezentantului belgian, susținut de 
reprezentantul S.U.A., in sprijinul 
menținerii trupelor belgiene în Ruanda 
și Urundi.

în încheiere reprezentantul R. P. Ro­
mine, M. Hașeganu a spus : Sintem 
convinși că, prin eforturile comune ale 
tuturor statelor interesate în mod sin­
cer în punerea în aplicare a declara­
ției pentru acordarea independentei 
popoarelor și țărilor coloniale, se vor 
putea asigura popoarelor din Ruanda 
și Urundi condiții pentru o dezvoltare 
independentă potrivit aspirațiilor si in­
tereselor lor fundamentale.

reprezentantul R. P. Romine, Mihai
Organizația Națiunilor Unite s-a pre­

ocupat îndelung în cursul ultimilor ani 
de viitorul teritoriilor Ruanda și 
Urundi. Am intrat acum în ultima 
etapă a eforturilor noastre, care tre­
buie să fie încununată prin acordarea 
independentei teritoriilor Ruanda și 
Urundi. etapă care cere, poate într-o 
măsură mai mare decît celelalte etape 
ale lungii dezbateri asupra acestor te­
ritorii, tot simțul nostru de răspun­
dere, de înțelepciune și de previziune 
politică. Aceasta pentru că nu se pune 
problema numai de a proclama inde­
pendența teritoriilor aflate sub tutelă, 
dar, de asemenea, și mai ales, de a 
însoți această proclamare de măsuri 
capabile să asigure celor două noi 
state o independentă reală, o bază so­
lidă pentru dezvoltarea lor economică, 
politică și social-culturală în condiții 
de pace și securitate.

Nu putem să analizăm în mod se­
rios rezolvarea problemelor dezvoltării 
economice și politice, ale menținerii 
ordinei, ale securității țărilor care își 
dobîndesc independenta doar prin abo-

i

• în orașul Naha, centrul adminis. 
trativ al Okinawei, a avut loc un 
mare miting de masă la care au par­
ticipat peste 10.000 de persoane. A 
fost adoptată o rezoluție în care se 
cere ca Japoniei să i se transmită 
imediat drepturile administrative a-

k

Prof. Bernard Lovell (Directorul observatorului astronomic de la Jodrel Bank-Anglia)

0 acțiune imorală și antiștiintifică a Statelor Unite->

Pentru a contracara protestul 
vehement al oamenilor de ști­
ință englezi, ca și din alte țări, 

față de proiectatele experiențe nu­
cleare americane în spațiul cosmic, 
profesorul american Singer care, îm­
preună cu Teller, face parte din 
grupul celor care sprijină efectua­
rea experiențelor, a publicat recent 
un articol în ziarul englez „Obser­
ver" în care ia apărarea acțiunilor 
nefaste ale militariștilor americani. 
In numărul următor al aceluiași 
ziar, profesorul englez Bernard Lo­
vell, directorul observatorului astro­
nomic de la Jodrel Bank, demască 
falsa poziție a lui Singer și a celor 
ce se află în spatele său, dindu-le 
o foarte documentată și usturătoare 
replică, din care spicuim :

„Scuzele aduse de profesorul 
Singer proiectatelor explozii atomi­
ce nucleare americane în spațiul 
cosmic — scrie sir Bernard Lovell — 
vor încurca doar pe cei neinițiați. 
Aceste scuze confirmă totodată cele 
mai grave bănuieli pe care mulți 
dintre noi le-am avut cu privire la 
tendințele ce s-au manifestat recent 
în Statele Unite în activitatea cos­
mică.

In timp ce este de acord cu prin­
cipala problemă controversată — 
că nici o țară nu are dreptul să 
schimbe mediul spațial înconjurător 
— Singer pretinde că nici experien­
ța cu acele (trimise de S.U.A. în 
Cosmos — n. n.) și nici explozia 
unei bombe de ordinul megatonelor 
la 500 de mile de la suprafața pă- 
mîntului nu ar intra în această ca­
tegorie.

Teza că Statele Unite s-ar consa­
cra folosirii pașnice a spațiului cos­
mic se pare că este considerată 
atît de sacrosanctă îneît nici o ex­
periență americană, oricît de ofen­
satoare ar 
de știință, 
rată ca o 
cu privire
făcute cunoscute dinainttf.

Mai întîi despre bomba de ordi-

ii în ochii altor oameni 
nu ar putea fi conside- 
încălcare, daca detaliile 
la desfășurarea ei sînt

nul megatonelor la o distanță de 500 
mile. Potrivit profesorului Singer, re­
zultatele pot fi prezise exact și ele 
vor fi de mică amploare și nevătă­
mătoare. Potrivit profesorului Hoyle 
(în revista „New Scientist" din 10 
mai 1962) explozia va pricinui cea 
mai mare perturbare în mediul nos­
tru înconjurător geomagnetic, pe 
care ar suferi-o pămîntul în decurs 
de multe milioane de ani. Intre a- 
ceste două păreri există toate nuan­
țele intermediare de păreri.

Este limpede că nu avem — în

această privință — cunoștințe exac­
te de vreme ce origina și semnifica­
ția forțelor magnetice în sistemul 
solar sînt pînă în prezent doar vag 
cunoscute.

Profesorul Singer invocă existen­
ța unor alte tulburări în natură ca 
fiind drept o justificare firească 
pentru explozie. Un cod de compor­
tare bazat pe acest punct de ve­
dere ar crea haos. Faptul că trăz- 
netul poate aprinde casa cuiva nu 
este motiv pentru crearea unui in­
cendiu pe o scară întinsă spre a 
afla cum a acționat trăznetul.

In al doilea rînd, să ne oprim a- 
supra milioanelor de bucăți de ace 
evoluînd pe orbită în jurul pămîn- 
tului. Profesorul Singer afirmă că 
ele sînt nevătămătoare. O analiză 
amănunțită, care arată că de fapt 
ele constituie una din cele mai mari 
primejdii 
blicată 
view" a 
nomie.

Prima i 
am alcătuit-o împreună cu profeso­
rul Ryle de la universitatea din 
Cambridge, studiază caracterul 
grav al interferenței pe care aceas­
tă experiență ar avea-o asupra vii­
toarelor experiențe radio astrono­
mice.

A doua analiză, scrisă de profe-

pentru astronomi, este pu- 
în revista „Quarterly Re- 
Societătii regale de astro-

din aceste analize pe care

sorul D. E. Blackwell 
sitatea din Oxford și 
de la Centrul de cercetări 
folosirea energiei atomice 
Harwell, cuprinde aprecieri 
nătoare pentru domeniul optic.

Cele două analize-studii sînt pre­
văzute cu o prefață a Consiliului 
Societății astronomice regale care 
„...privește cu cea mai mare îngri­
jorare intenția anunțată a Statelor 
Unite de a lansa pe orbită un mare 
număr de ace... aceasta ar fi din 
punct de vedere științific un mare

de Ia 
dr. R.

univer- 
Wilson 
pentru 

de la 
asemâ-

străinii
dezastru dacă acest proiect ar urma 
să fie pus în aplicare în mod per­
manent. Consiliului i se pare 
neconceput că o măsură așa 
drastică, care afectează atît 
grav orice știință ar putea chiar nu­
mai să fie luată în considerație fără 
să se treacă la consultări cît mai 
depline cu forurile astronomice pre­
cum și cu celelalte foruri care pot 
fi interesate".

Problemele pe care le-am ridicat 
nu sînt de natură politică ; ele pri­
vesc problema dacă un grup are 
dreptul unilateral de a aduce preju­
dicii procesului de cunoaștere a 
Universului de către om.

In ciudq nemulțumirii profesorului 
Singer dîi repet credința mea că 
aici sînt implicate grave consecințe 
morale. Consecințele la care mă re­
fer nu constă doar în faptul că un 
singur brîu de ace care evoluează 
pe o orbită sau o singură explo­
zie la o depărtare de 500 de mile, 
ar afecta vreodată astronomia, ci că 
se creează precedentul, pentru fo­
losirea spațiului cosmic în scopuri 
militare.

Acele care evoluează pe orbită 
și exploziile nucleare în Cosmos 
constituie experimentări ale unui 
proiect care implică repetarea și 
extinderea dacă se vrea ca el să 
aibă rezultate de importanță mili-

de 
de 
de

tară. Sînt de acord cu Hoyle atunci 
cînd el spune că „după cum merg 
lucrurile acum, pînă la sfîrșitul se­
colului astronomia este posibil să 
devină o știință moartă".

De ce știința privitoare la cerce­
tarea spațiului cosmic merge în a- 
ceastă direcție, și tocmai în Sta­
tele Unite, de la care Occidentul 
așteaptă inițiativă și conducere în 
aceste momente de criză ?

In mesajul său de rămas bun, 
președintele Eisenhower a avertizat 
poporul american să nu permită ca 
gîndirea militară și practicile de a- 
cordare de contracte militare să cîș- 
tige ascendentul în țară. Acum, 
binecunoscutul scriitor științific a- 
merican, John Lear, se referă la „o 
mare bătălie care are loc între con­
cepția militară și concepția știin­
țifică în Statele Unite. In momentul 
de față concepția militară este do­
minantă. Ea își manifestă puterea 
pe plan politic prin posturile pe 
care le oferă, direct în cadrul for­
țelor armate și în fabrici prin con­
tracte..." (New Scientist", 31 mai 
1962).

Mulți oameni de știință americani 
stau incomod pe această margine 
și adoptă o atitudine exemplificată 
de un binecunoscut om de știință 
dintr-un laborator militar, care, prin­
tre altele, a declarat (citat în re­
vista „Science Service" din 2 mai 
1962) : „Salutăm comentarii, sugestii 
și puncte de vedere ale tuturor 
membrilor ; părerilor acestora li se 
vor acorda o serioasă considerație 
în cadrul tuturor planurilor și pro­
gramelor. Totuși noi nu vom ceda 
autoritatea do a lua hotărîri finale 
nici unui organism internațional... și 
atunci cînd cîștigurile sînt mai mari 
decît riscurile, atunci se ia hotărî- 
rea de a întreprinde experiențele".

Aceste cuvinte străpung ca c sa­
bie pe astronomul pentru care „în­
țelepciunea este mai bună decît 
pietrele prețioase și toate lucrurile 
care ar putea fi dorite de cineva 
nu se pot compara cu. aceasta".

„Vrem slujbe. nu 
alocații de șomaj" — 
sub această lozincă 
s-a desfășurat recent, 
pe străzile din cen­
trul Londrei pină la 
clădirea Parlamentului 
britanic, un impozant 
marș al texti lișlilor 
englezi. La marș au 
participat 4.000 de 
muncitoare și munci­
tori din diferite în­
treprinderi textile pen­
tru prelucrarea bum­
bacului, veniți în ca­
pitala Angliei din 19 
centre textile de pe 
tot cuprinsul țării. 
Demonstranții în frun. 
tea cărora se aflau 
mai mulți lideri sin­
dicali și deputați la­
buriști, printre care 
și Sidney Silverman 
și Charles Mapp. au 
depus la Parlament o 
petiție in care cer 
măsuri pentru îmbu­
nătățirea situației
muncitorilor din in­
dustria bumbacului a- 
fectați de șomajul 

, mereu în creștere, si­
tuație care va deveni 
și mai precară 
Anglia va adera 
,,Piața comună".

în fotografie 
aspect de la 
organizat de muncito­
rii textiliști din in­
dustria engleză pen­
tru prelucrarea bum. 

bacului.

dacă 
la

: Un
marșul

supra Okinawei ocupată de ameri­
cani.

• In Franța s-au majorat consi­
derabil în luna mai, prețurile la 
diferite calități de carne, la legu­
me, fructe, precum și prețurile la 
restaurante. „Le Monde”, scrie că 
în comparație cu luna mai a anu­
lui trecut costul vieții in Franța a 
sporit cu 5,9 la sută. Din luna de­
cembrie 1958 diferitele prețuri s-au 
majorat, în medie, cu 16,2

• In depozitele Creditului
pal din Teheran unde erau 
un număr de circa 60.000 de 
persane de lină și mătase, de o 
loare inestimabilă, lăsate în gaj 
proprietarii lor, a Izbucnit un pu’er- 
nic incendiu care amenință să distru­
gă în întregime covoarele depozitata 
(F.P.). A

• Președintele Filipinelor, Dios« 
dado Macapagal, a reafirmat pre" 
tențiile Filipinelor asupra insulei 
britanice Borneo de nord. El a 
propus Angliei să înceapă trata­
tive pentru reglementarea acestei 
probleme. Filipinezii iși întemeiază 
pretențiile pe faptul că Borneo de 
nord nu a fost vîndută ci numai 
arendată englezilor în anul 1878,

• In 1961, deficitul balanței comer­
ciale externe a Argentinei s-a ridicat 
la 496,2 milioane dolari, din care cel 
cu S.U.A. a fost de circa 300 milioane 
dolari. In cei opt ani terminați în 
1961, deficitul Argentinei în schimbu­
rile comerciale cu S.U.A. s-a ridicat 
la 1.059.000.000 dolari. (Ag.).

la sută.
mur.lcl- 
păstrate 
covoare 

va- 
de

ț Medicamentul vest-german
(
(,.tontergun‘* continuâ sfi Iacă 
i r 
[ 
I ( ( I ( f I I
I 
I 
j fizice. Săptămînalul francez ,,L’ 
I EXPRESS" relatează că numai 
I în Franța se nasc anual peste 
I 10.000 de copii infirmi și că o 
i mare parte din aceste cazuri 
j sînt victimele Conterganului.
( Ziarul „L’HUMANITE" rela- 
[ tează că și în Italia se semna- 
I lează numeroase cazuri tragice. 
i La Torino în ultimele 40 de zile 
j s-au născut cinci copii fără brațe, 
( pentru că gravidelor li s-a ad- 
I ministrat acest sinistru medica- 
i ment. Autoritățile italiene alar­
mate au interzis punerea în vîn- 
zare a acestui monstruos medi­
cament.

victime
PARIS 23 (Agerpres). — In- 

tr-o serie de țări occidentale a 
fost pus în vînzare un așa-zis 
sedativ vest-german denumit 
„Contergan". Administrarea Con- 
terganului are însă urmări din 
cele mai grave în special pentru 
femeile gravide care aduc pe 
lume copii cu grave deformații 

I fizice. Săptămînalul francez 
rVDPrcc" „x

I 
( 
( 
i 
l r.
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